
W a'ă \AGRICULTURAAo-
Proletari din toate țările, uniți-vă! VIZITA DEUGATIH DE PARTID SI GUVERNAMENTALE

AII. P. ItOMINl ÎN II. P. UNGARA
Anul VIII — Nr. 768 

Marți 5 septembrie 1961

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Buletinul muncilor 
agricole

Y. Semințele de calitate - 
chezășie a recoltelor sporiteDirectivele Congresului al III-lea al P.M.R. prevăd ca în anul 1965, în condiții climatice normale să se obțină o producție totală de 14—16 milioane tone cereale și leguminoase boabe, din care 5—5,4 milioane tone grîu ; producția medie fiind de circa 1.800 kg grîu la ha pe întreaga agricultură și de circa 2.500 kg la ha in gospodăriile agricole de stat.Pentru realizarea acestei sarcini va fi creată și baza materială corespunzătoare ; va spori considerabil parcul de tractoare și mașini agricole, agricultura va primi cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte chimice. Se prevede extinderea și generalizarea în producție a unor noi soiuri de grîu, mai productive și de calitate superioară, rezistențe la secetă, ger, boli și îndeosebi kr cădere. încă în anul 1962 — așa cum prevede Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie a.c., — va trebui să se obțină 4.650.000 tone griu și secară. Aceste sarcini se vor putea realiza dacă la cultura griului se va aplica în mod diferențiat întregul complex de măsuri agrotehnice.Un rol important in sporirea producției de grîu îl are folosirea unor semințe de calitate. Experiența și rezultatele obținute în producție de numeroase unități agricole socialiste au dovedit că în condiții de climă și sol asemănătoare, aplicînd aceeași agrotehnică, prin folosirea soiurilor de mare productivitate se obțin producții cu 20-30 la sută mai mari de- cît atunci cînd se folosesc semințe din soiurile obișnuite. Pe întreaga țară această diferență de recoltă în plus reprezintă circa 1 milion tone de grîu.în toamna anului 1960, un mare număr de unități agricole socialiste au folosit pe scară largă soiuri de grîu de mare productivitate. Folosirea acestor soiuri de grîu, alături de o agrotehnică corespunzătoare, a făcut ca majoritatea acestor unități să se convingă din ce în ce mai mralt de superioritatea soiurilor productive față de cele folosite pină acum care dau adesea producții mai mici. Ca urmare a folosirii pe scară largă a soiurilor productive, în acest an producția medie pe țară la griu — după date preliminarii — este mai mare decit media ultimilor ani. Noile soiuri de griu de mare productivitate introduse in cultură : nr. I 301, Bezostaia și altele au dat producții mult mai mari decit soiurile A 15, Cenad 11", Odvoș 241 sau populațiile locale.Spre a preveni unele efecte negative în ceea ce privește comportarea soiurilor de griu de mare productivitate la atacul de rugină, rezistența la ger, este necesar ca fiecare gospodărie să cultive în același timp 2-3 soiuri. în acest fel, pierderile suferite de un soi, pot fi compensate cu sporurile de producție obținute la celelalte soiuri.Pentru toamna acestui an, Ministerul Agriculturii în urma acțiunii de recunoaștere a culturilor, a asigurat cantități suficiente de semin- țș pentru a se putea insămința suprafețe și mai mari de grîu cu soiuri de mare productivitate. în scopul sprijinirii unităților agricole cooperatiste, statul le pune la dis-

Cu sprijinulImediat ce s-au recoltat păioasele, întovărășiții din satul Teioasa, raionul Darabani, au hotărît să execute arături adinei de vară pe suprafețe oât mai mari. Mecanizatorul Ciobanu (Jh. de la S.M.T. Darabani a executat o bună parte din cele 140 ha arături de vară planificate. De asemenea, în sat S-au fixat centre de selecționare a semințelor.Antrenați în întrecerea socialistă, harnicii mecanizatori de la S.M.T. Darabani, raionul Dorohoi, depun eforturi sporite pentru a termina înainte de termenul stabilit lucrările din campania agricolă de vară. Ei S-au angajat să realizeze față de sarcinile de plan cu 60 hantri mai mult pe fiecare tractor, să reducă prețul

La gospodăria de stat Hărman, regiunea Brașov, se recoltează de zor porumbul pentru siloz.Foto: D. NEAGOE

NOUA

poziție în condiții avantajoase de schimb, semințe valoroase prin bazele de recepție.Conducerile acestor unități trebuie să se consulte cu organele agricole și pe baza experienței de producție, să stabilească soiurile de grîu ce urmează a le însămința în toamna a- cestui an. Este de recomandat ca la alegerea soiurilor să se țină seama de perioada de vegetație a fiecărui soi, astfel incit coacerea lor să se facă eșalonat, pentru a nu se crea greutăți Ia recoltare, cînd datorită intîrzierii s-ar putea provoca pagube prin scuturarea boabelor.Pentru a verifica valoarea culturală a semințelor, fiecare unitate a- gricolă trebuie să trimită probe pentru analiză Ia laboratoarele pentru controlul semințelor. Prin aceasta se verifică puterea de încolțire, puritatea semințelor și în raport de acestea se calculează cantitatea de să- mînță ce se dă la ha.Trebuie avută însă o deosebită grijă de felul cum se recoltează proba de semințe ce se trimite la analiză. Proba se ia după ce întregul lot de semințe a fost condiționat.O altă preocupare care trebuie să stea în fața conducerilor unităților agricole, este procurarea din timp a preparatelor necesare tratării semințelor de grîu împotriva bolilor crip- togamice (mălurei, tăciunelui). Organele agricole au sarcina să lămurească în permanență unitățile agricole, că tratarea semințelor de griu înainte de însămînțare este o acțiune obligatorie căreia trebuie să i se acorde toată atenția.Nu trebuie să se uite nici un moment că numai acest factor nu garantează o producție sporită. Folosirea unor semințe valoroase trebuie îmbinată cu respectarea celorlalte , măsuri agrotehnice: executarea la timp și la un nivel agrotehnic corespunzător a lucrărilor solului, a- plicarea corectă a îngrășămintelor organice și minerale, insămînțarea in perioada optimă. Aplicînd toate aceste recomandări, sub îndrumarea organelor agricole, asigurăm pentru anul ce urmează o recoltă bună.Ing. MIHAI SPATARU
In toiul muncilorîn gospodăria agricolă colectivă „Drum Nou" din comuna Cociuba Moara, raionul Salonta, se execută în ritm susținut arăturile adinei de vară.în timp ce tractoriștii ară, colectiviștii recoltează sfecla de zahăr. Din cele 31 ha cultivate cu sfeclă de zahăr, au fost recoltate 8 ha., producția fiind bună. Pînă în prezent, s-au predat la baza de recepție peste 40 de tone. Coletele de sfeclă sînt însilozate cu pleavă de grîu (20 la sută pleavă și 80 la sută colete de sfeclă).în săptămîna ce urmează,, se va însiloza porumbul de pe 13 ha care nu poate fi reținut pentru boabe, iar mai tîrziu și porumbul cultivat în miriște.

BOGUȚ NICOLAE corespondent
tractoriștilor

fde cost cu trei lei per hantru, să reducă consumul de lubrifianți pe fiecare tractor și să execute lucrări de bună calitate. Pînă acum tractoriștii au realizat pe ogoarele unităților agricole cooperatiste din raion peste 13.000 hantri din cei 19.000 planificați.Se evidențiază brigada I care este prima pe stațiune în frunte cu brigadierul Sîrbu Gh. De asemenea rezultate frumoase au obținut mecanizatorii Gh. Deliuși, Gh. Luca care dau lucrări de calitate și îndeplinesc zilnic planul.
C. BARBACARUcorespondent

• In întreagă țară, arăturile a- 
dinei de vară au fost executate pină 
acum cîteva zile, in procent de 91 
la sută din prevederi. In regiunile 
Cluj, Iași, Argeș, Brașov, Oltenia și 
Dobrogea arăturile au fost executate 
numai in procent de 69 la sută — 
87 la sută.

In arăturile pentru insămințări 
s-au aplicat îngrășăminte organice 
pe 109.302 ha și îngrășăminte chimi
ce pe 120.862 ha.

• Recoltatul sfeclei de zahăr s-a 
efectuat pe 21.924 ha. (109 la sută 
din sarcina prevăzută pentru săptă
mîna trecută). In regiunile Suceava, 
Galați, București, Banat și Crișana 
s-au recoltat suprafețe mai mari de
cit cele prevăzute în grafic. Nu a- 
celași lucru se poate spune însă des
pre regiunile Dobrogea (care a re
coltat abia 25 la sută din prevederi), 
Bacău (42 la sută). Maramureș (40 la 
sută); în regiunile Mureș-Autonomă 
Maghiară. Brașov și Cluj, nerespec- 
tindu-se graficele stabilite, nu s-a 
recoltat nici un hectar.

• Floarea-soarelui a fost recoltată 
pînă acum pe 18.036 hectare (cele 
mai mari suprafețe fiind recoltate în 
regiunile Oltenia, București și Do
brogea)-

• Pină la 1 septembrie, în întrea
ga țară furajele s-au insilozat in pro
cent de 35 la sută din prevederi. In
tre altele, s-au insilozat 2.144.774

La baza de recepție

în raionul Mizil

Arăturile și însilozările 
trebuie grăbiteCunoscînd că executarea la timp a arăturilor adînci de vară duce la obținerea unui spor de recoltă la hectar, harnicii colectiviști din raionul Mizil, cu sprijinul mecanizatorilor de la S.M.T. au executat această importantă lucrare pe întinse suprafețe de teren. Pot fi date ca exemplu gospodăriile colective din Baba Ana, Ciorani, Sălciile, Boldești, Grădiștea, Bătrîni și altele, unde arăturile adînci de vară au fost terminate. Pînă la începutul a- cestei luni, în gospodăriile colective din întregul raion fuseseră arate peste 5.000 de ha.Nu același lucru se poate spune despre unele întovărășiri agricole din raion, unde această lucrare este mult rămasă în urmă. La cele 3 întovărășiri agricole din comuna A- maru și 4 întovărășiri din comuna Vintileanca fuseseră arate pînă de curînd doar 134 ha și respectiv’ 120 din cele 302 și 418 ha. planificate. Rămase în urmă cu această lucrare sînt îndeosebi întovărășirile agricole din raza de activitate a S.M.T. Ino- tești. Printre acestea se numără și întovărășirile agricole din comunele Colceag, Fulga. Grădiștea. Cauza rămînerii în urmă a arăturilor a- dînci de vară în aceste unități. se
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tone de porumb. In cursul săptâmî- 
nii trecute cele mai mari cantități 
de furaje au fost însilozate în re
giunile București. Dobrogea, Banat 
și Galați- In regiunile din nordul 
Moldovei și din Transilvania este ne
cesar ca insilozatul furajelor să fie 
mult intensificat. Organele agricole 
au datoria să se preocupe cu grijă 
de punerea în aplicare a recomandă
rilor Ministerului Agriculturii, de a 
identifica și reține lanurile sau par- 
„elele de porumb siloz care pot da re
colte bune pentru știuleți boabe Și de a însiloza numai porumbul ce 
prezintă o vegetație intirziată. po
rumbul din culturi duble, furajele 
și coletele de sfeclă, precum și co
ceni in amestec cu dovleci și tăiței 
de sfeclă.

• Bazele de recepție au preluat pină la 1 septembrie peste 84 la 
sută din cantitățile de griu recunos
cute pentru sămință. Din cantitatea 
de schimb preluată, s-a condiționat 93 
la sută și s-au trimis la laboratoare
le de controlul semințelor 94 la sută 
din cantitatea condiționată. In re
giunile Suceava, Ploiești, Oltenia, 
Maramureș și Cluj trimiterea probe
lor de griu la laboratoarele respecti
ve și analiza semințelor trebuie 
mult grăbită, deoarece pină in pre
zent abia 50 la sută din numărul 
unităților agricole cooperatiste au 
trimis probele de semințe la con
trol.

La baza de recepție din Coma- na, raionul Giurgiu, în aceste zile numeroase căruțe și autocamioane transportă griul contractat cu statul de către unitățile agricole cooperatiste. în fotografie : se cîntă- resc sacii cu grîu aduși de gospodăria colectivă „16 Februarie*4 din Giurgiu.

datorează neeliberării la timp a paielor de pe cîmp. O altă cauză care explică această situație este aceea că unele SM.T.-uri din raion au încetinit ritmul acestei lucrări pe motivul că și-au realizat planul de hantri în campania de vară. La 1 septembrie a.c. în raza S.M.T. Ino- tești, de pildă, mai erau de arat a- proape 2.000 de hectare mecaniza- bile.Suprafețele de teren nearate însumează pe întregul raion circa 3.000 ha.REZULTATE SLABE ȘI LA ÎNSILOZĂRIIn acest an majoritatea gospodă
riilor colective din raion și-au mă
rit cu mult efectivele de animale. 
Pe lingă reținerea tineretului din 
prăsită proprie, gospodăriile colec
tive au cumpărat in acest an un 
număr de 337 vaci și 1.207 vițele. 
Era firesc ca în același timp să e- 
xiste și preocupare pentru asigura
rea unei baze furajere puternice în 
fiecare unitate agricolă socialistă. 
In afară de gospodăriile colective 
din Vadul Săpat, Baba Ana, Finti- 
nele și Fulga care au început să 
însilozeze porumbul care nu promi
tea să dea o producție bună de boa
be, restul gospodăriilor colective au 
insilozat cantități mici de furaje sau 
de loc. Printre acestea se numără 
gospodăriile colective ,.Progresul"— 
Urlați, „Unirea" din Mizil și altele.

Pină la data de 1 septembrie, pe 
întregul raion fuseseră insilozate 
doar 6.371 tone de furaje, ceea ce 
înseamnă un procent infim față de 
necesarul unităților agricole socia
liste.

irZilele care ne mai despart pînă la începerea însămînțărilor de toamnă trebuie folosite intens pentru grăbirea și terminarea arăturilor adînci de vară în toate unitățile agricole cooperatiste din raion. Pentru aceasta este necesar ca tractoarele existente să fie folosite cu întreaga lor canacițgte, iar acolo unde există posibilități' să se organizeze neîntârziat și schimbul II. Paralel cu această lucrare trebuie acordată atenția cuvenită însilozării furajelor în așa fel îneît fiecare gospodărie colectivă să-și asigure necesarul de nutreț murat pentru animale.Ing. T. BlLBÎIE

In timpul convorbirilor dintre delegațiile P.M.R. și P.M.S.U.

Delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romine condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. care se află în vizită de prietenie In R. P. Ungară la invitația C.C. ai Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și a guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar, ca răspuns la vizita pe care o delegație de partid și guvernamentală a R. P. Ungare a făcut-o în țara noastră tn anul 1958, s-a bucurat de o călduroasă primire în țara vecină și prietenă. Pretutindeni solii poporului romi n au lost salutați cu dragoste și bucurie de oamenii muncii din R. P. Ungară. Primirea caldă, tovărășească, a delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine, este încă o dovadă a sentimentelor frățești care leagă popoarele romin și ungar.
Poporul nostru își exprimă deplina adeziune 

față de Declarația Guvernului U.R.S.S.
In apărarea muncii noastre pașniceN4 ecanizatorii din stațiunea noa--*stră de mașini și tractoare au . citit cu mare atenție Declarația recentă a guvernului sovietic, docu- ' ment de cea mai mare însemnătate : pentru menținerea păcii mondiale. Avînd în vedere că imperialiștii uneltesc să aprindă din nou focul războiului, datoria noastră, a oamenilor muncii din Republica Populară Romină. este ca alături de U.R.S.S. și de toate țările lagărului socialist să apărăm pacea, ca pe lumina ochilor.Imperialiștii și acoliții lor trebuie făcuți să înțeleagă că azi există în lume forțe mai puternice decit ale lor. hotărîte să lupte pentru coexistența pașnică, pentru progres, pentru o viață prosperă a popoarelor.In momentul de fată mecanizatorii stațiunii noastre se străduiesc să termine arăturile pentru însămîn- țări în unitățile deservite, lucrează la insilozatul furajelor, se pregătesc pentru însămințările de toamnă. Din locul nostru de muncă, ne străduim să contribuim la obținerea

Aprob din
A m citit cu multă atenție recen.

■‘lta Declarație a guvernului so
vietic. document de mare însemnă
tate pentru menținerea păcii mon
diale. Doresc din toată inima să fie 
pace în lume. Pacea o doresc toate 
cele peste 700 de familii de țărani 
muncitori din comuna -noastră. Ele 
au pășit pe calea belșugului și bună
stării, pe calea gospodăriei colec
tive. • * -

In condiții de pace noi vom putea 
dezvolta multilateral gospodăria 
noastră colectivă, asigurindu-ne ast
fel o viață din ce în ce mai îmbel
șugată.

După cite se vede insă, imperia-

Azi în comuna Sâlard
Din tată in fiu, sălărdenii au trăit și 

muncit ca argați pe moșiile exploata
torilor Toth Mihai, Bocsi losif și alții. 
Despre suferințele șj umilințele la care 
erau supuși s-ar putea scrie mult.

Zilele lui August 1944 au deschis 
insă porțile spre muncă liberă și bel
șug și pentru satele biherene. Ca pre
tutindeni in patria noastră nouă, in a- 
ceste așezări a prins a înflori o altă 
viață. Să poposim deci citeva ore <n 
Sălardul zilelor noastre.

In ultimii 16 ani, în viața acestei co
mune s-au petrecut evenimente care 
au schimbat din temelii vechile stări 
de lucruri. Cel mai de seamă eveni
ment este înființarea gospodăriei co
lective. El a avut loc in 1950. Atunci, 
50 de familii de țărani muncitori din 
Sălard, printre care oameni de nă
dejde ca comuniștii Barath losif, Nagy 
Francisc, Papp Mihai și S. luliu, ur- 
mind îndemnul partidului, au pus ba
zele gospodăriei colective. Muncind 
cu rîvnă, an de an colectiviștii au în
registrat succese pe drumul dezvoltă

Vorbind despre prietenia dintre popoarele romîn și ungar, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat: „aceasta este o prietenie de nezdruncinat, care s-a dovedit în stare să iacă față oricăror încercări, o prietenie cum poate exista numai între popoarele care au scuturat pe veci jugul exploatării și asupririi burghe- zo-moșierești și făuresc umăr la umăr viața nouă, socialistă*4.Legate prin aceleași interese și aspirații nobile, internaționaliste, popoarele romin și ungar iși aduc contribuția lor la continua întărire a sistemului mondial socialist. Ia apărarea și întărirea păcii între toate popoarele lumii. Alături de popoarele celorlalte țări ale lagărului socialist și de popoarele iubitoare de 

unor recolte bogate în anul viitor, la întărirea economiei patriei noastre. la continua îmbunătățire a traiului oamenilor muncii.Munca noastră spornică nu se poate desfășura decit în condiții de pace și de aceea ne e dragă pacea. Iată de ce sprijinim hotărîrea guvernului sovietic de a efectua explozii experimentale cu arma nucleară, această măsură fiind în interesul păcii și al securității popoarelor.Imperialiștii și cei care îi susțin trebuie să știe că lagărul socialismului și păcii este azi puternic și bine pregătit spre a da riposta cuvenită celor care ar încerca să tulbure pacea. Dorim să muncim în liniște, pentru a ne bucura de bunurile pe care le producem De aceea, aprobăm hotărîrea guvernului sovietic. ea este scut și pavăză în apărarea păcii în întreaga lume.DUMITRU MIHAIDeputat în Marea Adunare Națională, directorul S.M.T-ului Florești, regiunea Galați.
toată inima
liștii americani și aliații lor, inten
sifică cursa înarmărilor, se pregă
tesc pentru un nou război. Dar pla
nurile Tor vor da cu siguranță greș.

Măsurile luate de Uniunea Sovie
tică sint îndreptate tocmai in acest 
scop. De aceea, aprob din toată ini
ma hotărîrea luată de Uniunea So
vietică, de a experimenta arma nu
cleară. Numai fiind cit mai bine 
pregătiți, vom tăia pofta cercurilor 
agresive de a provoca un nou război,MARIN BADEA președintele gospodăriei colective Ștefan Gheorghiu** din comuna Poenarii Burchi, regiunea Ploiești

rii și întăririi economico-organizatorice 
a gospodăriei lor. Realizările dobindi- 
te de colectivă i-au convins pe țăranii 
muncitori din comună că munca in co
mun este mai spornică. Așa se face 
că azi toată comuna face parte din 
marea familie a colectiviștilor.

In prezent, colectiviștii din Sălard au 
devenit bine cunoscuți în întreg raio
nul, atât pentru obținerea de producții 
mari de cereale cit și pentru dezvol
tarea multilaterală a gospodăriei lor. 
Situată în apropierea orașului Oradea, 
gospodăria colectivă cultivă o însem
nată suprafață cu legume și și-a dez
voltat simțitor sectorul zootehnic. Nu
mai de la începutul anului și pînă a- 
cum, din valorificarea legumelor ea a 
încasat peste 300.000 lei. De aseme
nea, însemnate venituri bănești se ob
țin în fiecare lună din valorificarea 
produselor animaliere (pentru cele 
2.750 kg. de lină predate de curînd, de 
pildă, gospodăria a primit peste 
150.000 lei). In afară de acestea, în 
anul în curs colectiviștii din Sălard 

pace din toate părțile globului, popoarele romin și ungar — R. P. Ro- mînă și R. P. Ungară — se pronunță cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea propunerilor U.R.S.S. cu privire la dezarmarea generală și totală, pentru lichidarea definitivă a barbarului sistem colonial, pentru dezvoltarea colaborării internaționale și a prieteniei între popoare.Vizita pe care delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romîne condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej o face în R. P. Ungară va aduce o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea prieteniei, colaborării și întrajutorării romîno-un- gare, la întărirea unității lagărului socialist, în interesul cauzei socialismului și păcii.

Pentru menținerea 
întărirea păcii în lumeLibertatea și pacea sînt bunurile cele mai de preț ale omenirii. Libertatea și pacea nu sînt însă pe placul imperialiștilor cere storc profituri și supraprofituri de pe urma oamenilor muncii. Aceste profituri cresc considerabil prin războaie de jaf și înrobiri, și de a- ceea imperialiștii agresori uneltesc mereu împotriva păcii. Conștientă de răspunderea istorică ce-i revine pentru preîntâmpinarea uiți’ război ra- cheto-nuclear și pentru securitatea propriilor sale popoare, pentru securitatea țărilor din lagărul socialist și a celorlalte țări iubitoare de pace, Uniunea Sovietică a luat un șir de măsuri în acest sens între care hotărîrea sa de a relua efectuarea exploziilor experimentale cu arma nucleară este de o importanță istorică îu viața internațională. Hotărîrea Uniunii Sovietice expusă în recenta Declarație a guvernului sovietic a do- bîndit aprobarea din partea întregului lagăr socialist, a țărilor iubitoare de pace ș; a tuturor oamenilor muncii din lumea întreagă, provocîntl în același timp derută în rîndul agresorilor. Posibilitățile și realizările uriașe ale Uniunii Sovietice în domeniul racheto-nuclear vor răcori desigur capetele îniierbîntate ale imperialiștilor agresori. Ca unul care am cunoscut, ororile și grozăviile celui de-al doilea război mondial, iubesc pacea și urăsc războiul ca și pe sprijinitorii lui. Numai în liniște Și pace voi putea și eu ca profesor Și cercetător, să-mi îndeplinesc sarcinile ce-mi revin din ir ărețul nostru șesenal. Iată de ce,' alături de întregul nostru popor, îmi exprim adeziunea față de Declarația guvernului Uniunii Sovietice, îndreptată înspre menținerea și întărirea păcii în lume.Prof. dr. T. MARTINInstitutul Agronomic „N. Bălcescu** București

vînd statului pe bază de contract mii 
de tone de produse agricole. Ca 
urmare a volumului mare de produse 
agro-alimentare contractate cu statul, 
gospodăria va realiza în acest an ve
nituri bănești de peste 3.000.000 lei. 
Acest lucru îi va permite să mărească 
fondul de bază, așa după cum și-a 
planificat, la peste 3.800.000 lei și să 
împartă membrilor însemnate sume de 
bani la ziua-muncă.

Că gospodăria colectivă le-a adus 
bunăstare colectiviștilor e un lucru de 
netăgăduit. Azi, în casele lor sin* 
nelipsite aparatele de radio, mașinile 
de cusut, bicicletele, aragazsle. Nu
mai în ultimele luni, bunăoară, 23 co
lectiviști și-au cumpărat motociclete, 
iar alți 65 aparate de radio și mobi
lă nouă. De asemenea, în ultimii ani, 
mai bine de 20 la sută din numărul 
colectiviștilor și-au construit case noi 
ori le-au refăcut pe cele vechi.M. VELNICIUC 
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Oameni din G. A. C.

Cu tragere de inima
In întrecere socialistă

Nu e grou să recunoști pe membrii unei fanfare care își așteaptă Jindul să intre în scenă; oă doar fli- gornii și boșii fligorai, baiitonii și eutonionii nu-i poți ține în... buzunar sau în șerpare, ca pe un fluier.Așadar am identificat ușor fanfara căminului cultural din comuna Apoldul de Sub, regiunea Hunedoara, care a ajuns în acest an pentru a doua oară într-o întrecere finală. Dirijorul Fizi CaroL învățător în comună, îmi spune că formația care are peste opt decenii de activitate posedă un repertoriu vast care cuprinde marșuri, folclor romîn și german, muzică clasică și ușoară.Activitatea fanfarei este deosebit 'de bogată. Unii membri ai fanfarei au o vechime de peste patruzeci de ani- Au intrat în fanfară de cînd erau adolescenți, iar anii au trecut. Unul dintre aceștia e Schăbel loan brigadier de cîmp la gospodăria co. lectivă „Brazdă Nouă". La 59 de ani rămîne unul din fligorniștii de bază ai formației.— Consiliul de conducere al gospodăriei colective tatea fanfarei ? îl sprijină activi- întreb eu curios.

Brigadierul Schbbel și ceilalți din 
jurul său rid înveseliți. Apoi cineva strigă spre un alt grup. „Tovarășul Kieir, vino puțin încoace, că-i nevoie de dumneata “.Un bărbat înrie două vîrste, bine legat, îmbrăcat în uniforma fanfarei, se apropie cu pași domoli. Sub braț ține un fligorn.— Uite, faceți cunoștință, spune vesel brigadierul. Tovarășul Kien, poate să răspundă cel mai bine la întrebarea dumneavoastră. E doar președintele gospodăriei noastre colective.Așa am ajuns să trec de la repertoriul muzical al fanfarei la o discuție despre cele 80 de vaci cu lapte ale colectivei, despre cele 800 de oi și 170 de porcine, despre fondul de baza al gospodăriei care la sfîrșiiul - - -2.600.000Și am recoltele în acest Apold. Cu cine? Tot cu fanfarei, căci o altă parte din sînt muncitori ai gospodăriei stat.

acestai an va depăși de lei.discutat totodată, despre mari pe care le va obține an gospodăria de «tot din membrii

că

Femeia mai sta în cumpănă:
— Tu ce zici, Vasile?
— De. măi femeie...
— Păi zi și tu o vorbă, 

vreau să mă sfătuiesc cu tine!
— Măi Ilinco, ți-am mai spus-o 

ți ți-o spun: nu mai sta la-ndoia- 
lă, că munca asta e frumoasă și... 
de ce să nu fim drepți? e și mai 
ușoară. Răspunderea insă e mare, 
dar nu trebuie să te înspăimân
te...

— Așa ziceam și eu. Mai ales 
că mie-mi sint dragi păsările. Da' 
știi..
unii

mă gîndesc la ce-o să zică 
din comună?
Ce tă zică?
Păi, cînd. or auzi că am in
ia păsări, parcă-i văd cum 
m-arate cu degetul, rîzind:- fuo să

„Uite-o pe găinăreasa!"
— Fleacuri! Ce-i aia „găinărea- 

să“? Ești îngrijitoare de păsări 
și pace bună! Și apoi dacă-i vor
ba, să stăm 
vorbim drept: 
care colectivist

de inimă cu 
acest sector.

Pentru a douaîntrecerea celor de amatori de la disputată. Cîteva din acestea aveau o .activitate muzicală de peste o sută de ani, altele obținuseră distincții deosebite la celelalte concursuri. Locul întîi și mult rîvnitul titlu de laureat l-a obținut pentru a doua oară consecutiv corul căminului cultural din comuna Domnești, regiunea Argeș, dirijat de profesorul Alfons Popescu.— E vechi corul? l-am întrebat pe tov. Ion Buceloiu, directorul căminului cultural.— După acte datează din 1875. A fost reorganizat de învățătorul Hă- nescu în anul 1904. Adevărata lui dezvoltare a început abia în 1945. Ds atunci l-a luat în primire tovarășul Popescu. Formația a crescut an de an și ca număr, avem peste 200 de coriști, și ca valoare. Repertoriul cuprinde peste 80 de din cele mai diferite. La concurs ne-a® prezentat cu poziție proprie a dirijorului „Cantata haiducească".Am ascultat cu emoție această lucrare pe care corul a cîntat-o a- companiat de buciumași și fluierași. Măiestria coriștilor din Domnești, talentul viguros al dirijorului, au impresionat profund juriul și spectatorii.Am căutat să cunosc vreo cîțtva din coriști. Cei mai vîrstnici sînt

mai Bate bune coruri a (ost aprig

lucrări ultimul o coaa- nostru :

oara premiul T.ciobanii întovărășiți Pantazi Nicolae în virată de 61 de ani și Toa- der Nicolae cate îl întrece cu... un an. Primul deține chiar un adevărat record de participare : alături de el cîntă soția ea, două fiice si ginerele său. întovărășitul Hănescu Aurel, nepotul învățătorului care a reorganizat acest cor, și-a adus la cor și soția, Horobednu Gheorghe soția și cele două tete.— Avem iu cor multi întovărășiți, îmi spune cu mirrdne tovarășul Ion Ticută, secretarul întovărășirii ,1 Mai". Printre ei sint și comuniștii Bandoi Gheorghe și Horea D'rtn: tru. Ș: aș vrea să mai adaug ceva. Am plantat in masiv pruni șt men. pe o suprafață de 200 hectare. Arte, dn asemenea, peste 140 ceten pentru înființarea unei gospodări: co- toctivș. Plinire cei care le-au dat sini în primul rină intovâxăsitii din cor. Ei iac cinste comune: noasue și prin drcgosiaa neoboc:tă cu care participă la activitatea corului și prin faptul că pășecc cu Inrședere pe calea arătată de partid țăștini- mit muncitoare : gospodăria colectivăCorul din Dnasnerti a obtinut in acest an pentru a doua oară titlul de laureat. E bucurie mare la Domnești și sărbătoare pentru totovărâ- șiți și bueteean. Bucune b^eser.- tată.
T a l e n tNu trecuseră nici cinci minute de cînd brigada artistică de agitație a Colțului roșu al gospodăriei colective „23 Februarie* din Sunând, regiunea Crișana, își Începuse programul și sala aplauda cu însuflețire, aproape fiecare replică.— Anul trecut, gospodăria noastră a livrat statului 1.000 vagoane de sfeclă de zahăr. Sfeclă mare cit un bulgăr că e bună pentru țucăr, spu. ne cu accentul caracteristic prin

care

din 
cu 

vin

I-ain găsit pe șefii de brigadă și pontataiii alimentatori de la S.M.T. Costcști, regiunea Argeș, adunați în sala clubului, gata de a începe <>b ș- nui.la ședință deeadală de analiza muncii.— Aceste ședințe — inii spune tov. ing. Mihai Marin, mecanic controlor șl președintele comitetului s ridicatului — ne sînt de mare folos, atit pentru a cunoaște rezultatele obținute și a lua măsurile teh- nico-organizatorice necesare pentru viitoarele 10 zile cit și pentru a stabili fruntașii în întrecere, cei care s-au evidențiat. Da asemenea, datele centraî'zate ne sint utile și pentru editarea unui nou număr al foii volante.Stau de vorbă cu mai mulți șefi de brigadă, cu tov. Popa C-tin. dispecerul stațiunii și membrii supleant în comitetul sinii catului și cu tov. Ciocan Oprea, responsabil In comitet cu munca de masă în producție. Aflu de ia ei, că la îndrumarea organizației de partid, comitetul sindicatului desfășoară în ultima vreme c muncă mult mal sîrguincioasă, în vederea mobilizării mecanizatorilor pentru a participa eu avint sporit la întrecerea socialistă.— In fiecare scară, îmi spune tov. Stan Ion, pontator al mentator și totodată organizatorul grupei sindicale a brigăzii a 11-a, care lucrează la gospodăria colectivă din Gli- ganu, noi ținem cite o scurtă consfătuire la care anal'zăm cum s-a desfășurat peste zi întrecerea socialistă. Consemnăm rezultatele pe baza evidenței aduse de mine și Ie trecem pe graficul din vagonul de cîmp. Analizăm nu numai rezultatele, ci și cum anume s-a muncit. Nn' ne referim numai Ia munca în cîtnp și la calitatea lucrărilor, ci și la modul cum s-a făcut îngrijirea tractoarelor și plugurilor. îi dăm exemplu pe cei care îndeplinesc cu atenție toate regulile de întreținere tehnică zilnică.A doua zi, poposind Ia „tabăra" acestei brigăzi fruntașe, mecanizatorii mi-au arătat că la buna desfășurare a întrecerii socialiste pentru un volum cit mai mare de lucrări de bună calitate, tov. Popa Ștefan, șeful brigăzii, are o contribuție deosebit de prețioasă.— Sînt unele sfaturi poate puțin însemnate în aparență, îmi spune tractoristul Cirstea Ion, dar care ne ajută mult să îmbunătățim tehnica întreținerii motorului. Tov. Popa ne-a învățat cu răbdare și migală cum trebuie curățat bine plugul suspendat, după terminarea lucrului, cum să stringent șuruburile de Ia trupițe sau de la suportul de prindere. De altfel, el controlează cu a- tenție întotdeauna și cum sînt reglate plugurile la intrarea în brazdă, pentru a se respecta calitatea lucrării ; ne sfătuiește cum să folosim mai cu randament vitezele tractorului. Cînd se întîmplă ca unii tova

răși să rămir.ă în urmă față de alții* Ie alrag/e aic-iția tovărășește, să folosească tiu-ste minut bun de lucru. Na arsreor', arest țueru constituie «iblecM ctiscuf lisr noastre înflăcă-. rate, în ceasurile de repaus.Ca în grapa sinc-.ieaiă de la brigada a 11-a, se deslășaară întrecerea soc'ai.islă in majoritatea brigăzilor, de la S.M-T. Costcștî. De aceea, nu e de mirare că nu există o diferențiere prea mare între realizări. Cu o decEx’ă mai înainte, fruntașă pe siațiune era brigada a 10-a. Acum, foaia volantă arăta alt clasament, în frunte situ:adu-se brigada a 11-a. Grija esențială a mecanizator.lor in aceasiă vie întrecere socialistă es.e de a respecta contractai tie lucrări încheiat cu gospodăriile colective, de a executa bine și la timp lucrările. La goci-osM-li colective ca cele din Giiganu și Serbești de pildă, Mede au i mocani-ntom bîi^a- zii a 11-a, arăturile adinei aii fost terminate acum tractoarele au ioîi transferate în alte unități.in buna desfășurare a întrecerii socialiste, o contribuție importantă o are atitudinea membrilor comite- tuluî s ridicatului și față de lipsuri. Acestea nu sint trecute de loc cu vederea, ci dimpotrivă, criticate cu severitate, astfel incit tractor iști sînt ajutați să-și organizeze munca și să exploateze agregatele cît mai cu folos. în ultima foaie volantă, am citit o serie de juste observații făcute de către membrii comitetului «indicatului, care sînt repartizați să sprijine munca brigăzilor, observații ce dovedesc competență și totodată un înalt spirit de intr-ajutorare tovărășească. între . tele, se sublinia că unii tractoriști n-au executat în decada respectivă arăturile la edin- ctmi corespunzătoare, reglind greșit scormonitorii, și astfel făcând ea rezistența solului să fie mai mire.în scopul respectării indicilor io calitate, in foaia volantă se dau <4- cdată indicații tehnice prețioase <u privire la metoda de lucru ce trebuie folosită la arături, la tragerea brazdelor magistrale la capetele tarlalelor, la modul cum să se facă recepția lucrărilor.Faptul că la ora cînd scriu aceste rînduri planul arăturilor adinei de vară al stațiunii de 7.000 hectare este aproape îndeplinit, constituie o dovadă că întrecerea socialistă a dat și dă aci rezultate bune. Ele ar fi și mai bune dacă comitetul sindicatului ar folosi ca formă de stimulare a fruntașilor fanioanele roșii de tractorist fruntaș pe brigadă și pe stațiune și de brigadă fruntașă, care in med inexplicabil erau ținute Ia... sediul stațiunii. De asemenea, bine ar fi dacă stația de radio-amplificare a stațiunii ar fi reparată, și prin ea s-ar transmite și rezultatele întrecerii, popularizîndu-se cei mai merituoși mecanizatori și metodele lor de lucru, AL. RAICU

tru tragerea 
lucrează în

A urmat șt un curs de pregăti
re pentru îngrijitoarele de păsări 
la Budeștt. Acum cunoaște multe 
din „secretele" unei bune creșteri o. păsărilor. Și nu sint puține „cli
entele" Illncăi: peste 500 de pul și 
1000 de rațe, pe care le îngrijește 
cu dragoste și pricepere.

— Minei-minei, -minei-minei... 
mineii lu’ mama minei!...

La auzul acestui cuvînt, cele o 
mie de rațe părăsesc lacul 
apropiere și una cite una, 
mersul legănat și măcăind,
la Ilinca. De-acum ii cunoaște 
vocea și știu că-i ora mesei. Și 
puii de găină la fel. Cit vezi cu 
ochii, numai păsări. Mii de pă
sări care ciugulesc liniștite. Acum 
e drept că se mai înghesuie ele 
cite odată la boabe, dar atunci se 
aude vocea îngrijitoarei, care le 
„dojenește":

— Fiți cuminți minei!...
♦

Acum crescătoarei de păsări ii 
face chiar plăcere cînd aude pe 
cite-un colectivist:

— Ce mai faci, găinăreaso?
— Bine, nea Tudose! răspunde 

Ilinca indreptindu-și tulpanul. Și 
adaugă repede: da’ nu știi că-mi 
iau televizor!

...Are de unde să-și ia. Căci nu
mai anul trecut a avut 540 zile- 
muncă, pentru care a primit 
și cereale in valoare totală 
17.000 lei.

— Televizor, nea Tudose, 
ziși dumneata?

— Auzii, bre auzii!... să-ți cum
peri că ai cu ce.

ob-

au-
VALERIU FILIMON

ob- 
ne

bani 
de

Alfons Popescu, minului culturalnea dirijoruldin Domnești, regiu- Argeș. corului că-

CE SA CITIMdă brigada artisticăLncreția Trerbe□e agrtetie a G.A.C. .23 Februarie*, Șănoed- rmoBu! Cri».

strîmb și să 
nu-i dator fie- 

să muncească 
pentru dezvoltarea avutului 
ștesc?

— Asta-i drept.
— Și dacă mărim avutul 

ștesc, nu-nseamnă că și noi 
asigurăm creșterea veniturilor 
noastre?

Femeia n-a mai stat pe gînduri. 
S-a dus la biroul gospodăriei co
lective și i-a spus președintelui:

— Tovarășe președinte, eu de 
miine intru la găini!...

Pe crescătoarea de păsări o 
cheamă Fteașcă Ilinca. O femeie 
mărunțică, vioaie și foarte harni
că. De doi an’, de cînd este îngri
jitoare de păsări la gospodăria 
colectivă ..Olga Bancic“ din Ra- 
dovanu. raionul Oltenița, toți 
colectiviștii au îndrăgit-o pen-

educatoare la a gospodăriei ș: se poartă eu acum, dupăacasă o!«u iupărțile Crișului o tânără sctmdâ. veselia întruchipată, care se simte pe scenă ca la ea acasă, la Jsaaod lat-o apoi, inierpretfnd cu u aR membri ai bngăxrr un rezist care smulge aplauze sălii, cei doi povestesc toate cele văzute de do: întovărășiți care au venit in vizită ia colectiviștii din Șimand. Incintarea celor doi întovărășiți care văd în jurul lor frumusețea belșugului, este redată prin replici pline de prespe-
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sală de pnmeL- la grâcE..’ă. Iau iubeae aaaeria și măcar că 4»cît cf-^va căptit- n-.îai d» ciad rai-au. dat ezazceztti de dabartivat. totuși ni-ar piăcea să *ă tac azttiță. tmi sp -ue «a ca ctMtvtegam.Praiecorut VIrzxe paTestoștoeă drumul parcuri de br.gadă este toarte scurt. Iciuuistă la luna to- braar.e. ea a ajuns in finala pe țară cu toate că a concura*, in cadrul aceluiași raion alături de laureata celui de-al V-lea concurs — brigada artistică de agitație a gospodăriei colective din Sintana.Bind pe rînd cunosc și aiți colectiviști din brigadă — Coban Ccmel, lăcătuș. Borod Aurel, conducător de atelaj, surorile Elena și Ana Pacea, inginerul agronom Budin Viorel, candidat de partid și mecanicul țandor ion, membru de partid.— Bravo tovarăși, vă teticit Cel care spunea aceste cuvinte, emoționat. stringea miinile celor din jur.M-am uitat Întrebător spre profesorul Virciu așteptând o deslușire.— E tovarășul Cor baci Ion președintele gospodăriei colective. A venit piuă la București să ne vadă și, iată-L e mulțumit, a adăugat el zfmbindBrigada artistică de agitație din Șimand a obținut premiul al treilea, iar talentata Lucretia Tiurbe, unul din predile speciale pentru cea mai bună interpretare. Cine știe, poate acests va fi începutul unei noi oariere.. LUCIAN CURS AR U
Echipa de dansuri a căminului cultural din comuna Săealul de 
Pădure, raionul Reghin, este bina cunoscută. în acest an ea a obținut premiul n pe țară. In. fotografie : „un moment" din timpul unui spectacolFoto.; N. DUMITRU

ici iNu-i soare dar luminează.Tot timpul te-mbărbătează Și necontenit te-nvață, Să fii vrednic om în viață.
(VTVO3S)

Pe pajiștea ca zăpada, Vin oile cu grămada.
(I3IV3 30 VIVOJ)

Scurmă colea găinușa,Nu cu gheara ci cu gușa.
(saaife a<i visat»

O fîntlnă minunată, Cu apa întunecatăȘi c_ ■„---- Î..1cu basme încărcată-
(v«¥«n*i¥0)

PeOi pășunea neagră, bălane-aleargă.
(VlWl)

Strai de lemn, nas de cărbune, Cine știe cum îi spune ?4*Tfi*K” •'
Săpăligă ascuțită, Meșteră și iscusită. Cu degetele mînuită Și cu mintea ctrmuită. (VllN3d) L

Mecanizarea lucrărilor de recoltat 
și tocat porumbul pentru siloz“ de M. DUMITRIU și col.însilozare să se facă pe baza respectării cerințelor acestor lucrări, autorii prezintă scheme tehnologice folosite în producție pentru mecanizarea lucrărilor de recoltare și insilozare a porumbului pentru siloz, dau explicații ample asupra mașinilor folosite pentru recoltatul și tocatul porumbului, descriu tipuri de silozuri și construcția lor. în ultimele capitole ale lucrării autorii arată de asemenea, necesitatea unei bune tasări a nutrețului 

și acoperirea «lozurilor pentru a 
se crea o butii etanșare care să au 
pemtiiă pătruaderea ia tatmor a 
aerului șt apei, dind totodată unele recomandări asupra întreținerii corecte a silozurilor și indicații pentru o bună apreciere a calității acestui nutreț.Lucrarea, apărută de curînd în Editura Agro-Silvică, reprezintă un valoros îndrumar pentru inginerii și tehnicienii care lucrează în agricultura noastră și se dovedește deosebit de actuală în această acțiune care se desfășoară în prezent in toate regiunile țării.

L. C.

Rezultatele obținute în ultimii ani in țara OOftștră, în alte țări și in special In Uniunea Sovietică, ne arată că nutrețul verde format din plante naturale sau cultivate — de o importar.tă deosebită pentru alimentația animalelor datorită frăgezimii și gustului plăcut cared face să fie fce consumat de acestea — poa:e fi cel mai bine preparat și păstrai, intr-o stare cît mai aprup-ată de cea naturală, prin insiiaaate.Prin producțiile ridicate obținute pe unitatea oe suprafață, prin însușirile nutr.uve bune Șt prin posibilitățile Multiple de fokrsire in hrana animator, porumbul insilo zat reprezintă un nutreț valoros și ieftin, cel mai important mijloc de sporire a producției animale. Experiența umtățikc agricole fruntașe și a institutelor noastre de cercetări ne demonstrează in mod practic eficacitatea folosirii porumbului insilozat in hrana animalelor, și marea lui utilitate in timpul iernii, cind nutrețurile suculente lipsesc. Dezvoltând această problemă autorii lucrării subliniază că pentru a se obține un nutreț insilozat de calitate bună, porumbul pentru siloz trebuie să fie recoltat in faza de dezvoltare cind dă recolta maximă de masă verde și conține o cantitate maximă de substanțe nutritive.Deoarece perioada de însilozare este foarte scurtă, orice întârziere ducind la deprecierea nutrețului, este necesar ca lucrările de însilozare să fie mecanizate.în același timp prin mecanizarea lucrărilor se obține un nutreț insilozat Ia un preț de cost scăzut care va influența la rindul său supra reducerii prețului de cost al produselor zootehnice.Insistând asupra importanței ca lucrările de cultivare, recoltare și

urmele 
materialelor publicate

a*

Zi de sărbătoare

în nr. 757 al ziarului nostru a fost publicat un articol intitulat: „Mai multă atenție terminării recoltatului și intensificării treierișului in raioanele Iași și Pașcani** in care se subliniau unele deficiente in munca de organizare a acestor importante lucrări. Secția agricolă a sfatului popular ai raionului Iași, răspun- zindu-ne, ne-a arătat că cele arătate în articol sint juste. Comitetul executiv al sfatului popular al raionului a luat măsuri operative in vederea impulsionării campaniei de treieriș. în unele gospodării colective ca cele din Bogonaș, Tabăra, Lețcani și altele unde existau serioase rămîneri în urmă la aceste lucrări, treierișul păroaselor a fost terminat încă de acum două săptă- mîni.

Popularizarea frunfașHor - stimulent 
pentru toți muncitorii gospodăriei

Dis-de-dimineață, grupuri, gru
puri de țărani muncitori din satul 
Șchiopi, raionul Turda, gătiți în 
haine de sărbătoare, se îndreptau 
discutînd cu însuilețire spre un 
capăt al satului, unde străjuia o 
mare placardă pe care cineva 
scrisese cu litere mari de 
verdeață: „Trăiască gospodăria 
agricolă colectivă „23 August". 
Aici aveau să sărbătorească ma
rele eveniment din viața satului 
lor: Transformarea întovărășirii 
agricole într-o mare și puternică 
gospodărie agricolă colectivă.

Pînă să vină oaspeții, e vorba 
de colectiviștii din Crăești, Pla
iuri, și întovărășifii din Petrești și 
satele vecine, o parte dintre 
localnici, care tocmai terminaseră 
amenajarea căminului cultural in 
vederea sărbătorii, s-au pus pe 
discuții.

Ne-am apropiat de un grup. 
Vorbea tînărul Mic Valentin:

— Am fost în vizită la mul ți 
colectiviști din raionul nostru și 
la toți am avut ce vedea. Bună
starea e prezentă peste tot acolo 
unde se muncește in colectiv, unae 
haturile au rămas doar o amintire 
a trecutului.

— Cel mai mult m-au impre
sionat realizările colectiviștilor 
milionari din Bolduț, ținu să a- 
dauge Olimpiu Hosu. Eu am cu
noscut viața și satul bolduțenilor 
cu zeci de ani în urmă. De aceea, 
cînd auzeam de succesele lor 
nu-mi venea să cred. Cînd s-a or-

ganJzat vizita colectivă Ia Boldul, 
am iost primul care m-am dus. 
Satul nu l-am mai recunoscut. 
Nici nu e de mirare. în locul fos
telor căsuțe acoperite cu paie au 
fost ridicate case de cârâmidâ 
acoperite cu liglă. Tot la a treia 
sau la a patra casă am văzut an
tene de radio. Am intrat și 
case. Mobilă de oraș, 
cusut, covoare, intr-un 
ceea ce-și poate dori 
să trăiască în belșug.
verea obștească a colectiviștilor

Noi

mașini 
cuvin t 

un om 
Despre

în de tot caa-

ogoare
unite

nici nu mai vorbesc. In gospodă
rie au fost ridicate multe con
strucții ; au tost plantate zeci de 
hectare cu vilă de vie și pomi 
fructiferi; fermele numără multe 
animale. Tot ce am văzut în gos
podăria colectivă din satul Bolduț 
m-au făcut pe mine ca și pe Popa 
Alexandru și Bologa Iliana să îna
intăm cereri chiar în ziua vizitei, 
în cîteva zile numărul tami-

liilor care ceruseră să se formeze 
gospodăria colectivă a ajuns la 
144. Aceste familii au adus în 
gospodărie 412 ha. teren și dife
rite unelte agricole.

Intre timp sala noului cămin 
cultural s-a umplut la refuz. In 
aplauzele tuturor, Iov. Mic Vasile 
a prezentat în fața adunării gene
rale o scurtă dare de seamă asu
pra muncii desfășurată de comi
tetul de inițiativă. Au urmat apoi 
discuții și alegerea consiliului de 
conducere, l-am văzut pe colecti
viști chibzuind asupra fiecărui 
nume propus. Cînd întovărășitul 
Mic Vasile a fost propus ca pre
ședinte sala întreagă a aprobat 
prin aplauze. Au fost aleși apoi în 
consiliul de conducere: Bobiș 
loan, Borza Gligor, Hancu Nico
lae, Chiorean Vasile, Popa Leti
tia și Hosu Nicolae. Chiar în ziua 
inaugurării gospodăriei, colecti
viștii au luat unele măsuri pentru 
bunul mers al treburilor. Deocam
dată ei au hotărît să transporte 
gunoi de grajd la cîmp, iar pentru 
adăpostirea animalelor pînă 
toamnă vor construi un grajd 
căpător.

După adunare colectiviștii
Șchiopi, alături de oaspeți și-au 
împărtășit bucuria în cîntece și 
dansuri.

în 
în

din

I. CORDOȘ 
corespondent

★Analizînd stadiul construcțiilor în unele gospodării colective din raionul Bujoru, regiunea Galați, ziarul nostru a publicat în nr. 755 un articol în care între altele se arăta că unele materiale primite de la OE.A.D. Galați s-au dovedit a fi necorespunzătoarc, atit din punct de yedere al dimensiunilor, cît și sub aspect calitativ, astfel incit gospodăriile colective cărora le-au fost repartizate, — ca cele din Băleni, Vîr- lezi și Bujoru au fost nevoite să le refuze.Secția agricolă a sfatului popular al raionului Bujoru ne-a răspuns că sesizările sint juste. Luindu-se legătura cu O.R.AD.-ul, s-a format o comisie compusă din șeful serviciului construcții de la secția agricolă a sfatului popular al regiunii Galați, inginerul șef al Ocolului Silvic Brăila și tehnicianul constructor al raionului, care au analizat pe teren calitatea materialelor, in toate stațiile C.F.R. de descărcare. Materialele găsite necorespunzătoare pentru construcții au fost restituite unităților furnizoare.în ce privește rămânerea în urmă a unor construcții ca, de exemplu, Ia G.A.C. „Steagul lui Lenin" din Băleni, au fost luate măsuri pentru impulsionarea lucrărilor. La gospodăria colectivă arătată mai sus s-au construit de altfel peste plan un grajd pentru bovine și o îngrășăto- rie de 300 de porci. Și la gospodăria colectivă din Cavadinești despre care s-a arătat în articolul publicat că încă nu au început construcțiile planificate, s-au luat măsuri în vederea urgentării lucrărilor.

Cine are prilejul să viziteze gospodăria de stat Curtișoara. va observa că atît la centru, cît și la secții există panouri de onoare, la care sînt expuse fotografiile fruntașilor în producție, însoțite de explicații despre succesele obținute de ei în campania agricolă de vară.La panoul de onoare de la centrul gospodăriei, de pildă, sînt popularizați multi mecanizatori (Stoica Marin, Tacală Florea. Marin Gh. Ion, Tudoran Ion și Păduraru Ion, de la secția „2 Martie" sau Predescu Marin, Belu Constantin și Dinică Alexandru. de la secția Oporelu). Acești \Tednici tractoriști au realizat un mare număr de ore, executînd lucrări de bună calitate. De asemenea, la panoul de onoare și în articolele scrise la gazeta de perete, sînt popularizați cei mai vrednici muncitori de la atelierul mecanic, care au sprijinit temeinic în muncile de vară buna funcționare a tractoarelor, executînd operativ și cu multă grijă pentru calitatea lucrărilor mici reparații atunci când a fost nevoie. Printre acești tovarăși sînt: Onilă Ctin, Prodan Ion, Ciobanu Marin, Bratu Ilie și alții.Popularizarea mecanizatorilor fruntași se face însă și prin foile volante, care sînt scoase lunar. In timpul campaniei de recoltare ele au fost însă editate și zilnic. La seceratul și treieratul griului ș-a ținut o evidență strictă a realizărilor zilnice obținute de combiner!. Aceste rezultate au fost arătate imediat, a doua zi dimineața, în foile volante, care se difuzează la toate secțiile, și se afișează și la sediul gospodăriei.Firește, alături de mecanizatori, la panoul de onoare pot fi văzute Și fotografiile celor mai vrednici muncitori din sectorul zootehnic al gospodăriei noastre. Frintre aceștia sînt mulgătorii Cârciumaru Dumitru, Stoiuleasa D-tru, Lica Florea, Neac- șu Ioana și Roșu Ctin, care în primele 8 luni ale anului au obținut depășiri importante ale planului de producție, reducînd totodată prețul de cost al litrului de lapte.

De asemenea, sînt popularizate îngrijitoarea Bratu Elena din sectorul tineretului taurin (care obține zilnic un spor de creștere mediu de 0,816 kg fată de 0,720 kg cît e planificat, cu un preț de cost redus) crescătoarea de porci, Șerban Margareta* crescătoarea de păsări Pavlovici Glarmina și alții.Pentru a-i populariza pe cei care realizează producții mari la preturi de cost mici, comitetul sindicatului analizează în cadrul consfătuirilor de producție pe grupe sindicale, la sfîrșitul fiecărei luni, rezultatele obținute în producție, evidenta lor fiind ținută cu grijă de către conducerile secțiilor gospodăriei.Fruntașii în producție sînt stabiliți cu regularitate pe baza propunerilor făcute în grupele sindicale, in cadrul unor ședințe comune, la care iau parte atît tovarăși din consiliul gcsp:dăriei, cit și din comitetul sindicatului.In prezent, mecanizatorii noștri se pregătesc cu sîrguință pentru începerea muncilor de toamnă. Folosind! la 15 tractoare și schimbul al 2-lea, ei au terminat de arat cele 2.230 ha planificate, executînd lucrări de cea mai bună calitate. Pînă la începerea însămînțărilor de toamnă, mecanizatorii mențin terenurile bine afinate prin discuiri și grăipări repetate.Faptul că fruntașii în producție sînt popularizați pe larg, acest lucru stimulează pe tot mai mulți muncitori să lupte pentru rezultate cît mai bune. De pe acum, îa afaiâ de mec^ nizatorii fruntași citați mai sus. s-âf și ivit mulți care se apropie de realizările acestora. Sîntem siguri că în curînd, la panoul de onoare, la gazeta de perete și în foaia volantă, vor apare nume noi de fruntași și din sectorul zootehnic, unde întrecerea socialistă pe profesii se desfășoară cu un avînt sporit.
DINCA D-TRUpreședintele comitetului sindicatului 'de la G.A.S. Curtișoara, raionul Slatina

Plăcut concedia de odihnă își petrec la Bușteni* pe Valea Prahovei, tov. Mircea Radulescu, șef de brigadă la G.A.S. Brebeni, raionul Slatina, Iosif Si- laghi, tractorist Ia S.M.T. Cefa, raionul Salonta și Victor Chirițoiu, îngrijitor de animale la G.A.S. Drăgășani, regiunea Argeș.
Foto :D. NEGOIȚĂ
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în sectorul zootehnic și mai 
ales în creșterea vacilor de lapte, 
experiența noastră nu este mai 
veche de 4-5 ani. Baza dezvol
tării fermei de taurine am putea 
spune că am pus-o abia în anul 
1957, cînd am început să cum
părăm vaci și juninci. Treptat, 
la aceasta s-a adăugat și prăsilă 
obținută la noi în gospodărie. 
Vițelele cete mai bune le re
țineam pentru prăsilă și îngri- 
jindu-le cu atenție ele ajungeau 
să mărească efectivul de bază. 
Am ajuns astfel să ne creăm un 
nucleu de vaci de lapte, format 
în cea mai mare parte din vaci 
din rasa Roșie dobrogeană.

între prețioasele indicații din 
Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la ple
nara C.C. al P.M.R. din 30 iunie 
— 1 iulie a.c., este cuprinsă și 
aceea privind creșterea efec
tivului de bovine matcă prin 
păstrarea tineretului din prăsilă 
proprie, tn această privință noi 
am analizat situația din gospo
dăria noastră și am ajuns la 
concluzia că este mai economic 
să dezvoltăm ferma de vaci, 
numai din prăsilă obținută în 
gospodărie. Și iată avantajele: 
Pe lingă faptul că obținem ani
male cu origină cunoscută. 
( mai ales că la noi se folosește 
metoda însămînțărilor arti
ficiale), vițelele îngrijite cu 
atenție încă de la naștere se dez
voltă bine și pot ajunge să dea 
producții mai mari chiar decît 
mamele lor. Iată, bunăoară, 
avem acum un efectiv de 
aproape 300 capete tineret bovin 
format în majoritate din vițele, 
provenite din prăsilă proprie. Tot 
din prăsilă proprie provin a- 
proape toate junincile montate.

Păstrarea prăsilei proprii, creș
terea dirijată a tineretului cere 
o serie de condiții pe care noi 
ne-am străduit să le asigurăm. 
Este vorba în primul rînd de 
asigurarea bazei furajere. în 
acest scop. în afară de supra
fețele cultivate cu lucernă, iarbă 
de Sudan, sfecla furajeră și 
alte nutrețuri, am cultivat în 
acest an pe 160 ha, porumb 
pentru siloz. De asemenea, am 
asigurat cantitățile de concen
trate necesare. Toate acestea fac 
posibilă hrănirea rațională a 
tuturor categoriilor de animale.

Preocuparea noastră pentru 
dezvoltarea continuă a fermei 
de vaci este strîns legată de buna 
îngrijire și hrănire a tineretului 
bovin. La viței, de pildă, noi 
aplicăm alăptarea la biberon 
desființind complet alăptarea 
naturală. 0 dată cu înaintarea 
în vtrstă le introducem treptat 
în rație lapte smîntinit, con
centrate, fin de bună calitate și 
siloz. în general, hrănirea tine
retului se face diferențiat în ra
port cu vîrsta, pe bază de rații 
științifice. Trebuie să arăt că 
pentru tineret repartizăm întot
deauna furajele de cea mai 
bună calitate.

în perioada de vară, hrana de

Prin dezvoltarea multilaterală

DE LA 122.000 LA 3.000.000 LEI 
VENIT BĂNESC— Avem o gospodărie bogată, multilateral dezvoltată, îmi spunea, nu de mult, Cristea Vacile, îngrijitor la ferma de porci a gospodăriei colective din comuna Tudor Vladimi- rescu, raionul Bujoru.Și, pentru * mă convinge că așa stau lucrurile, îngrijitorul de porci a prins a număra pe degete toate ramurile de producție pe care gospodăria le-a creat și dezvoltat în ultimii ani,— La început, cu 10-—J.1 ani în urmă, povestea el, singura ramură de producție a colectivei noastre era cea cerealieră. Azi însă, cultivăm suprafețe întinse cu plante tehnice, cu legume, cu viță de vie și pomi fructiferi, avem mii de animale și păsări-într-adevăr, în ultimii ani gospodăria colectivă „7 Noiembrie" din Sudor Vladimirescu a făcut serioși pași înainte pe calea dezvoltării multilaterale. Spre a ne da seama de lucrul acesta, este îndeajuns să apelăm la cîteva cifre- Darea de depildă, al doilea an de existență a acestei unități, arată că în acel an colectiva a cultivat aproape întreaga suprafață de teren arabil — pe a- tunci de circa 600 de ha — cu griu, porumb, orz și ovăz. Doar cîteva hectare au fost ocupate cu floarea- soarelui- De animale de producție proprietate obștească nici pomeneală. După cum era de așteptat, veniturile bănești realizate de gospodărie în 1951 au fost mici. 122-000 lei. Lucrul acesta n-a putut să-i lase indiferenți pe membrii organizației de partid, ai consiliului de conducere, pe colectiviști în general. încă din a- nul următor, gospodăria a trecut la extinderea suprafețelor destinate plantelor tehnice, iar cu doi ani mai tîrziu, în 1954, a pus bazele sectorului zootehnic prin crearea unei ferme de oi și apoi a uneia de vaci. A urmat apoi înființarea de plantații viti-pomicole, dezvoltarea legumicul- turii și, în ultimii ani, crearea și dezvoltarea fermelor de porci și păsări. Bineînțeles, că an de an, crescînd • gospodăria ca suprafață și număr de familii, au sporit simțitor și suprafețele destinate culturilor tehnice, plantațiilor de vii și pomi, s-a mărit numărul animalelor de producție. Azi, din cele aproape 3.000 de ha pe care le are gospodăria colectivă, circa 2 000 ha sînt cultivate cu cereale șj leguminoase boabe, mai bine de 400 de ha cu plante tehnice — îndeosebi cu floarea-soarelui, sfe- elă de zahăr, in pentru ulei — și 
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bază pentru tineret este pășunea. 
Animalele sînt pășunate dimi
neața pe răcoare și după masă, 
în timpul prînzului, sint ținute 
sub umbrare. Pentru anul 1962 
am planificat să organizăm 
tabere de vară pentru tineret, 
în acest fel tineretul va fi între
ținut vara în permanență pe 
pășune. La fel de importantă ca 
și hrana este întreținerea ani
malelor tinere. Experiența ne-a 
arătat că de aceasta depinde în 
foarte mare măsură buna dez
voltare a tineretului. De aceea noi 
dăm o mare atenție bunei îngri
jiri corporale, curățeniei în adă
posturi, adăpării la timp, respec
tării programului de grajd. în 
creșterea tineretului ca șt în cele
lalte sectoare, ne ajută foarte 
mult ținerea evidenței zoo
tehnice. în gospodăria noastră 
fiecare animal este indivi
dualizat și urmărit sub raportul 
productivității sale. Vițeii sînt 
cîntăriți lunar pentru a se 
urmări creșterea lor în greu
tate.

Printr-o îngrijire și hrănire 
corespunzătoare, am reușit să 
creștem un tineret sănătos cu o 
creștere bună în greutate. 
Astfel, la categoria 0-6 luni 
sporul mediu zilnic care se ob
ține la noi trece de 600 grame. 
Din vițelele crescute în gospo
dărie am obținut vaci cu pro
ducții mari de lapte. Vaca 
Aurica cu numărul matricol 5, 
a dat în numai 7 luni o pro
ducție de 2.226 litri de lapte iar 
vacile Minerva șt Roșița cîte 
2562 litri lapte și respectiv 2721 
litri lapte.

Producția medie de lapte pe 
cap de vacă furajată a crescut 
simțitor. Astfel, în acest an 
ne-am propus să obținem în 
medie 1.800 litri lapte. Credem 
însă că vom depăși această 
producție, deoarece numai pînă 
la 1 august am realizat în medie
1.400 litri lapte pe cap de vacă 
furajată.

La aceste rezultate a contri
buit din plin hărnicia de care 
au dat 
Gospodăria noastră 
mîndrește cu îngrijitori 
Munteanu Răducanu,
Munteanu, Constantin 
nescu și alții.

Rezultatele obținute 
acum sînt o chezășie 
pentru obținerea de noi succese 
în viitor. Potrivit planului sta
bilit de noi, în 1965 vom ajunge 
la un efectiv de 705 bovine din 
care 385 vaci cu producție de 
peste 2.000 de litri lapte pe cap 
de vacă furajată. Și așa cum 
am mat arătat, aceasta o vom 
realiza numai prin forțele 
noastre, fără cumpărări, păsțrînd 
toate vițelele pentru prăsilă, 
dirijîndu-le creșterea spre pro
ducții mari de lapte.
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GHEORGHE PEICU președintele gospodăriei colective „Gh. Dimitrov" din Ceacu, raionul Călărași

legume, peste 120 de ha cu vii pomi, iar restul cu plante de Șl . . . _ _ .... __ _ __ nutreț. In ceea ce privește sectorul zootehnie, acesta cuprinde în prezent 694 de taurine, din care 140 vaci cu lapte, 2.100 de ovine, peste 600 de porcine și mai bine de 4.000 de păsări. Desigur că încărcătura actuală de animale și păsări este încă nesatisfăcătoare, lucru pe care colectiviștii ÎI știu și luptă să-l remedieze.Imbunătățindu-și în permanență modul de organizare și retribuire a muncii (gospodăria aplică retribuția suplimentară în mai toate sectoarele de producție), gospodăria colectivă din Tudor Vladimirescu a reușit ca de la an la an să sporească produc- țiilej atît pe cele vegetale cît și pe cele animale. Faptul acesta i-a permis ca anual să vîndă statului pe bază de contract cantități tot mai mari de produse agricole și să obțină deci venituri bănești mereu sporite. Venitul bănesc al gospodăriei va fi în acest an de circa 
3 000.000 lei, (anul trecut a fost de 2.700.000 lei), din care aproximativ

P. VOICULESCU

(Continuare în pag. 4-a)

Membrii gospodăriei colective din comuna Nucet, raionul Tîr- 
goviște, nu s-au preocupat să facă la timp gropile pentru însi
lozarea nutrețului.

— Strașnic, după cîte văd ați și început să faceți gropile pentru însi- 10Zare * Desen de C. CRĂCIUN

La G. A. C. Tuiucefti

Cointeresarea materială 
factor Important în sporirea 

producției animaliereSituată in apropierea orașului Galați, unde își desface lesnicios produsele, gospodăria agricolă colectivă „Drumul Socialismului" din Tu- lucești dezvoltă in permanență sectorul zootehnic. In prezent gospodăria are în proprietate obștească peste 550 de taurine, circa 900 de ovine, peste 300 de porcine, din care 50 de scroafe fătătoare și citeva mii de păsări. Bine îngrijite și hrănite, vacile dau zilnic cîte 9-10 litri de lapte.îngrijitorul Cristea Andrișol povestea :— Desigur, aceste rezultate au depins de asigurarea unei brane cit mai consistente și variate pentru animale, de administrarea rațiilor Ia ore fixe și în cantități corespunzătoare, de îngrijirea cît se poate de atentă a vitelor, de folosirea unor metode științifice de furajare și întreținere și, mai ales, de muncă făcută cu toată dragostea și priceperea. în ceea ce privește dragostea pentru meseria de îngrijitor de animale, aceasta exista și inainte la mulți dintre colectiviști. Pricepere însă, mai puțină. Aceasta s-a acumulat intre timp, la cursurile zootehnice ținute în cadrul gospodăriei și prin școlarizarea îngrijitorilor la gospodăriile de stat sau la Casa a- gronomului- în prezent, în cadrul gospodăriei toți lucrătorii din zootehnie slnt școlarizați, zootehnic, face in funcțile de producție. Știind că munca lor va fi prețuită după cantitatea de lapte muls, sporul in greutate, numărul de purcei ințăr- cați, etc., Îngrijitorii și-au dat și își dau tot interesul ca zi de zi să muncească mai bine, să respecte programul de grajd, rațiile, să aplice cele

în sectorulretribuirea muncii se

500.000 de lei economisiți la construcții 
în G.A.C. „Drumul belșugului0 din Drogu

Ceilalți devenit echipei colecti-

încă puțin și grajdul va fi gata. E un grajd lung de 83 metri și lat de 11 metri. încap în el o sută de vaci de lapte. Fundația a fost turnată din beton, pereții sînt din chirpici confecționați în gospodăria colectivă- I-au confecționat colectiviștii Barangâ Gr.go»e, Gurlea Niculae și Spirea Ion cu soțiile lor. Din anul 1957 de când s-au înscris îți gospodărie s-au specializat in confecționarea chirpicilor și a cărămizilor.La acoperiș lucrează Ion Ioniță, Ștefan Androne, Cercel Gheorghe și Stan Ciurea. Cu așezarea ușilor și ferestrelor îi dau zor încă 3 meșteri: Moise Mihai, Cercel Dumitru și Eftimie Dumitru. Numai tovarășul Eftimie Dumitru a cunoscut maj înainte meseria de dulgher, s-au calificat după ce au colectiviști. Eftimie e șeful de construcții în gospodăria vă „Drumul Belșugului" din comuna Droga, raionul Făurei. Organizația de partid a știut ce poate acest comunist. De aceea i-a repartizat sarcina de mare cinste de a forma noi constructori. Iar omul cu părul cărunt de la care am aflat primele amănunte în legătură cu construirea grajdului i-a format și se ocupă îndeaproape de oamenii cu care lucrează. Pe el îl interesează în primul rând felul cum muncește fiecare om din echipă. Și îl mai interesează ca o dată cu lucrările de calitate să se realizeze rit mai multe ecosomii.— Am realizat însemnate economii, spune șeful echipei de construcții. După deviz trebuia ca grajdul să coste pînă la 200.000 lei, dai- cred că n-o să coste nici 80.000 de lei. Uitați-vă, vedeți grajdul de alături acoperit cu stuf ? Ne-a costat acum rițiva ani peste 180.000 de lei.
îțj drurp spre trupul Fînari de Ia secția Poenarii Burchi a gospodăriei agricole de stat Puchenii Mari, regiunea Ploiești, discutam cu președintele comitetului sindicatului, tov. Al. Costache, planul de măsuri tehnico-organizatorice pentru însilozarea porumbului, întocmit de către conducerea gospodăriei. Frumos, admirabil plan! Nu se das§ uitării nimic. Erau prevăzute și utilajele ce vor fi folosite și instalatul luminii electrice la locul de muncă, și viteza de lucru... Nu erau uitați nici tovarășii care vor răspunde de buna desfășurare a lucrării. Ba, se prevedea și timpul necesar umplerii fiecărei gropi cu porumb siloz. Mai mult decît atît, în urma recomandării Ministerului Agriculturii conducerea gospodăriei 

mai bune metode de îngrijire și furajare. în ceea ce privește prețuirea în zile-muncă a rezultatelor muncii, trebuie spus că membrii gospodăriei colective s-au orientat bine, fixînd haremuri de retribuire pe măsura condițiilor pe care le are gospodăria. Astfel, anul acesta, pentru fiecare sută de litri de lapte muls, cu 3,5 Ia sută grăsime, îngrijitorii-mul- gători primesc 1,25 zile-muncă in perioada de pășunat și 2,25 zile- muncă in stabulație, iar la tineretul taurin, pentru fiecare 10 kg spor cîte 0,5 zile-muncă. Baremuri medii de retribuire față de normativ au fost fixate și la celelalte ferme de animale. Bineînțeles că in afară de retribuția de bază, pentru producție, îngrijitorii primesc, conform normativului, și zile-muncă pentru îngrijire. montă etc.Așa stind lucrurile, nu-i de mirare că în mai puțin de trei ani de zile gospodăria colectivă din Tulu- cești a izbutit ca, de la vaci care dădeau doar 600-700 de litri de lapte anual, să obțină în acest an circa 2,000 litri in medie pe cap de animal. (în primele 7 luni ale anului, gospodăria a obținut, in afară de laptele supt de vițel, peste 1.200 de litri pe cap de vacă furajată). Rezultate bune, datorate în mare măsură aplicării retribuției după producție, s au obținut și se obțin șl ia celelalte ferme de animale ale colectivei. Cointeresarea materială ra dovedit deci și in cazul oolectivei din Tuludești a fi unul dintre oeț mai importanți factori în sporirea producției.
V. POMPILTU

— De ce atît de mult ?— Din cauză că atunci nu aveam echipă de construcții. Cărămida confecționată cu oameni din afara gospodăriei ne-a costat aproape 30 de bani bucata. Acum o cărămidă făcută în gospodărie nu costă nici 15 bani. Chirp cii sînt și mai ieftini.— Atunci înseamnă că ați avut e- conomii însemnate la construcții—— Pină în prezent am făcut economii de circa o jumătate de milion, a răspuns Eftimie Dumitru.
ION BELCIUGANcorespondent i
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a analizat temeinic starea de vegetație a întregii culturi de porumD. Astfel, s-a ajuns la concluzia că 39 de ha. de porumb, care erau inițial destinate pentru însilozare, dar care promit o recoltă bună de știuleți, să fie oprite pentru boabe. Masa verde necesară îndeplinirii planului de însilozare se asigură de pe parcelele care nu dau o producție mare de porumb boabe. O bună parte se va asigura și de pa cele 93 ha de porumb însămînțate in cultura dublă și care dau o producție cu mult mai mare decît cea planificată. Cu un asemenea plan, uni ziceam, tocatul și însilozatul a3.400 de tone de porumb va fi desigur un lucru ușor.Dar iată-mă și la locul lucra. Stau de vorbă cu de cultură Oprescu.— De cîte zile lucrați?— De 15 zile, răspunde gura jumătate, tov, Oprescu.,— Și cît ați însilozat pînă acum? — Aproximativ 1100 de tone...Mă gîndesc cîteva clipe, îmi vin în miijțe datele prevăzute în planul de măsuri, unde se sublinia că în 15 zile vor fi tocate și însilozate3.400 de tone de porumb și spun:— Probabil că v-au stînjpnit ploi-— J?a de unde, face tPV. Costa- che. A rost vreme frumoasă... S-a putut lucra și noaptea în cele mai bune condiții... Dar, noi nu ne-am dat tot interesul...Autocritica președintelui comitetului sindicatului era pe deplin justă. Din cele ce am aflat de la tovarășii din conducerea gospodăriei, inițial au fost planificate a lucra ia inzilozatui porumbului 4 mașini TMS-6, un Lundel și o batoză adaptată în acest scop. In realitate în cele 15 zile au lucrat însă numai 3 TMS-6 și batoza.

Fapte de buni

Membrii gospodăriei agricole colective „Zorile vieții noi" dm comuna Răduți-Prut, raionul Săveni, au hotărîț ca o dată cu mărirea numărului de animale să asigure acestora furajele necesare cit și adăposturi corespunzătoare.în ultimele luni, gospodăria colectivă „Zorile vieții noi" și-a procurat cu creditele acordate de stat, 40 de junind și 25 de vițele. Astfel, gospodăria a ajuns să aibă peste 100 de taurine din care 34 ■'.•aci de lapte de la care se obțin în medie zilnic cite 10-11 litri de lapte pe cap de vacă.Pentru asigurarea una furajări corespunzătoare, colectiviștii au semănat peste 25 de ha cu porumb pentru sițoz. Deși o parte dtn a- cesta a fost trecut la cultura pentru boabe, datorită producției mari gospodăria va reuși să însilozeze atît cit și-a planificat, asigurind cite 10 tone de nutreț însilozat pe cap de vită mare. Porumbul va fi însilozat în 7 bazine marț construite în a- ceastă vară-N-a fost neglijată nici problema adăposturilor. Pină acum a fost construit un saivan, și se lucrează de zor la o maternitate pentru cele 25 de scroafe de reproducție.
C BARBcorespondent

Un nou sistem de alăptare a vițeilor

Automatul pentru alăptarea

în vederea sporirii numărului de bovine care pină U sfirșitul anului 1965 trebuie să ajungă Ia 5$ milioane capete, din care 2,9 milioane vad, un rol important îl are organizarea creșterii vițeilor de la 0—6 luni ta care un loc important îl ocupă tehnica alimentării vițeilor in care intră și sistemul de alăptare. întrucît actualul sistem de alăptare artificial • vițeilor cu biberonul și găleata nu satisface in totalitate condițiile impuse de tehnica alăptării vițeilor, in tematica de inovații a Ministerului Agriculturii s-a prevăzut și o temă pentru crearea unui dispozitiv pentru alăptarea in colectiv a vițeilor. Astfel, s-a construit un ,.automat pentru alăptarea simultană a vițeilor .Din verificarea datelor luate din actele de evidență primară de la gospodăriile agricole de stat „Bra. gadlru , .Roșia și „Romanu , reiese câ „.Automatul pentru alăptarea simultană a vițeilor asigură hrănirea simultană a 15 viței cu un personal redus, in condiții igienice cerute de normele medicale. Instalația electr!-

La gospodăria colectivă din comuna Bragadiru. regiunea București, recoltările in grădina de legume s-au intensificat, în fotografie : un grup de muncitori la reeoltahd ardeilor grași.

Dacă munca ar fi fost temeinic organizată ar fi fost pe deplin posibil ca într-o singură decadă să se realizeze in cea mai mare parte sarcina propusă. De ce s-a insilo- zat însă atît de puțin? în primul rînd din cauza ritmului scăzut al transporțujui porumbului recoltat de la cîmp, la trupul Finari.— Tractoristul Cobici Niculae recoltează din plin. Dacă și transportul ar fi bine organizat cu ajutorul mijloacelor de transport repartizate la însilozat, cele 4 platforme, plus alte 2 rutiere cu cite o platformă și 4 autocamioane din care Z cu remorcă, s-ar putea deci transporta cantități mari de porumb, mă informează Gh. Sotir, muncitor permanent.Ce se întîmplă însă? Munca ne- fiind temeinic îndrumată și controlată, se transportă cantități cu totul necorespunzătoare față de capacitatea mijloacelor de transport. Alimentarea tocătorilor nu se face pe măsura capacității de lucru. De asemenea, neavînd masa verde asigurată, nu se lucrează in schimbul de noapte așa cum se prevăzuse în plan. în schimbul de zi nu există o întrecere între muncitorii care alimentează mașinile. Deși se prevăzuse inițial ca in fiecare seară să se analizeze de către conducerea secției rezultatele obținute și pe baza lor comitetul sindicatului să decearnă fanionul de echipă fruntașă, acest lucru a rămas doar pe hîrtie.De altfel, ca urmare a organizării defectuoase a muncii, la tocatul și însilozatul porumbului nu se lucrează conform normelor, ci.., cu ziua. Firește, în fiecare zi de lucru, cantitățile însilozate au fost mici pjnă acum. Nerespectîndu-se normele, prețul de cost al lucrului s-a mărit.
Zilnic s-ar fi putut obține, ce •

Se apropie Insimințările. La S.M.T Bărcănești. regiunea Ploiești, pregătirea utilajului necesar la aceste lucrări este pe terminate. în fotografie: mecanicul Gh. Bucur face ultima revizie a unei semănători, ajutat fle șeful de brigadă Gh. Matei Foto: D. NEGOI

simultanăcă permite ca laptele să se dea cald, iar mira gradată ajută la dozarea cantității de lapte supt.Aparatul este simplu și ușor de manipulat. întreținerea lui este simplă și ușoară. El poate fi instalat in orice grajd unde este curent electric și apă. Pentru ca el să aibă maximum de eficiență economică, se cere neapărat organizarea crești de viței pe baza unui proces tehnologic foarte simplu, însă cu mare randament. în primul rînd este nevoie ca să se fixeze locul aparatului cit mai aproape de sursa de curent și apă, iar boxele de viței să fie reamenajate in boxe de 15 capete, grupîndu-se pe lung in funcție de alăptarea ce o primește (lapte integral sau smîntinit). in- trucit norma de servire ia automat este de 60 de viței la om se va organiza 4 boxe a ÎS viței.
EFICIENȚA ECONOMICA 

A AUTOMATULUI DE ALAPTARE 
SIMULTANA A VIȚEILORîn primul rînd crește productivitatea muncii cu 300 la sută, in- trucît norma actuală pentru un tngrijitor este de 20 viței zilnic. Iar norma folosită la automat este de 60 de viței, fără ca efortul făcut de muncitor să crească, productivitatea crește pe seama timpului Bomisit. eco

CREȘTEREA SPORULUI 
DE GREUTATEUrmărindu-se realizările Ia trei GĂ.S.-url unde lucrează ratele, s-a constatat că prin introducerea aparatului sporurile de greutate au crescut astfel: Ia G.A.S Roșia in noiembrie 1966 — 6,920 kg pe zi, in decembrie 1960 — l,0C6 kg pe zi, in ianuarie 1961 — 0 979 kg pe zi, in februarie 1961 — 0,960 kg pe zi. In total pe cele patru luni a avut o depășire față de pian dc 1.174 kg. La GĂR. Roman pe aceeași perioadă s-a înregistrat o depășire față de realizările lor anterioare de 1.028,460 kg, iar G-AR. Bragadiru a avut, de asemenea, depășiri. Trebuie subliniat că aparatele au lucrat in aceleași 

cele 
apa*

drept, randamente mult mai mari, dacă 6-ar fi folosit întreaga capacitate de lucru a utilajului- Batoza adaptată la această lucrare poate toca 60 de tone de porumb pe zi. Dar ce folos? Aci au fost repartizați să lucreze nu 12 oameni cît trebuie, ci numai 8, in vreme cp la fiecare TMS-6 — care are o capacitate de lucru mult mai mică, lucrează cîte 6 oameni. E de la sine înțeles că astfei batoza nu a dat randamentul prevăzut. Colac peste pupăză, ea nici n-a lucrat în fiecare oră bună de lucru, deoarece neasigurîndu-se din capul locului decît o curea de... pinză, aceasta s-a rupt deseori pe zi, ceea ce a necesitat numeroase ore pentru reparație. Abi# în a 11-a zi de lucru s-a repartizat o curea bună. Nu sc putea oare face aceasta din capul locului?La toate cele de mai sus mai trebuie adăugat că nici gropile pentru însilozatul pormbului n-au fost bine pregătite. După ce au fost curățate de resturi, ele n-au fost și taluzate, arse 0 văruite, așa cum erau indicațiile inginerilor și cum de altfel era prevăzut... în planul de măsuri. Urmarea? Porumbul s-a însilozat în gropi necorespunzătoare. Care va fi calitatea acestei „pășuni' de iarnă a animalelor nu e greu de prevăzut.Concluzia ce se poate trage e simplă. întrucît pînă acum nu s-a însilozat decît aproximativ o cincime din cantitatea prevăzută, este de datoria conducerii secției Poenarii Burchi a gospodăriei să ia neîntîrziat măsurile ce se impun în vederea transportării la timp a cantităților de porumb pentru siloz recoltate, pentru asigurarea lucrului în 2 schimburi, și respectindu-se normele de lucru. Nu e prea tîrziu ca să fie pregătite cum trebuie și gropile respective pentru a se asigura Intr-adevăr un furaj de bună calitate.
V. CAZACU 

condiții de hrănire și întreținere a vițeilor, ca și înainte de introducer sa lor nemodifieîndu-se rațiiia de hrană administrate anterior.Realizările obținute la creșterea scorului de greutate se datoresc următorilor factori noi: Imitarea procesului fiziologic natural; asigurarea normală a temperaturii laptelui; o igienă corespunzătoare și dozarea laptelui în funcție de des.ineția vițelului, factori care au contribuit la o asimilare mai bună a hranei, a eliminării într-un procent mai mare a îmbolnăvirilor gastro-intestinale, care proveneau in mare măsură din laptele supt la temperaturi scăzute.In ceea ce privește cointeresarea muncitorilor, aceasta se realizează prin nute viței rînd greutate vie.Realizările medii obținute la cele trei G-A.S.-uri dacă calculăm creșterea 0,0:9 plan, mult a prețului de cost acolo unde introduce automatul, cu 2,13 lei pe kg greutate vie Ia creșterea vițeilor.

veniturile suplimentare obți- prin depășirea numărului da la Îngrijire, iar în al doilea prin depășirea sporului de
sporului de greutate numai cu kg. de vițel zilnic față de deși sporul realizat a fost cu mai mare, ne dau o reducere se
Ing. VALERIU GRIGORAȘ

Cd planul de producție 
îndeplinitDatorită dezvoltării sectorului so- J ciaiist al agriculturii pe raza de activitate a stațiunii noastre, fo- 1 iosind din plin capacitatea de lucru a tractoarelor și antrenați în întrecere socialistă, mecanizatorii noștri au reușit sg îndeplinească priitul de producție din campania de vară cu 5 zile înainte de termen, realizând economii de peste ; lOiUMO lei.in unitățile agricole socialiste pe care ie deservim au fost terminate arăturile adinei de vară pe întreaga suprafață contractată.S-au evidențiat in campania agricola de vară brigada a V-a condusă de tov. Corches Ioan, brigada a VH-a condusă de tov. Șer- banuț Șiefania și brigada a Vlll-a condusă de tov. Gruian Nicolae.Printre mecanizatorii care s-au evidențiat în muneă șe află tov.: Crișan Cornel, Mielăuș Viorel, Cimpeanu Ioan, Ivan Gheorghe și Nandrea Zenovie.Din cadrul atelierului de reparații au muncit cu simț de răspundere tov. Petroiu Adam, Marcu Stmion, Țăranu Ioan, Răhăian Octavian și Muntean Teodor.în stațiunea noastră întregul utilaj agricol repartizat a lucra în campania agricolă de toamnă a fost reparat în procent de 100 la sută. Mecanizatorii noștri maț! zi de zi de organizații partid sînt hotăriți ca și pîa producție din campania de toamnă să fie realizat și depășit cu un preț de cost ai hantruîui cîț mai redus.

îndru- ia de anul de
Ing. agr. BRADEANU S. din S.M.Ț. Alba lulia

Muncă spornicăColectiviștii din comuna Zebil, raionul Istria, execută in prezent arăturile adânci de vară pe ultimele suprafețe. Din cele 1.027 ha planificate, s-au arat 945 ha. Din această suprafață, 350 de ha vor fi însămânțate în toamne acestui an. Fruntași la arăturile adinei sânt mecanizatorii Băschir Iordan, M tache Toma, Dragnea Gheorghe și Ilie Victor.Paralel cu arăturile adinei de vară, harnicii colectiviști muncesc cu multă însuflețire și la însilozatul furajelor- Până acum cîteva zile ei au însilozat 1.457 tone de porumb siloz ce nu putea fi folosit pentru boabe.Fruntași în această acțiune sînt membrii brigăzilor conduse de Baș- chir Constantin, Caramllea Ion, Țintar Tcader și Boibu Dumitru.
D. CONSTANTIN corespondent



R. D. Vietnam Berlinul occidental trebuie să devină
La 2 septembrie 1945, cînd a fost întemeiată Republica Democrată Vietnam, o eră nouă a început in istoria acestui popor, care și-a luat soarta în propriile sale mîini.în condițiile unei vieți 'ibere, în special după terminarea războiului dezlănțuit de colonialiștii francezi, a luat naștere în R. D. Vietnam o industrie națională, ceea ce ar fi fost de neînchipuit sub dominația colonialistă. Valoarea producției industriale și meșteșugărești în 1960 a fost de trei ori mai mare față de 1955. In acest an ea va crește cu 29 la sută față de 1960. Poporul R. D. Vietnam se străduiește să dezvolte principalele ramuri ale industriei grele ca de exemplu, cea elec. tro-energetică, a construcției de mașini, a extracției miniere, a metalurgiei, producția de materiale de construcție, produse chimice și îngrășăminte etc. în prezent, R. D. Vietnam poate produce diferite feluri de mașini-unelte, războaie de țesut mătase, mașini pentru transformarea produselor agricole, remorci și vagoane, pompe de apă, generatoare electrice etc.In agricultura țării au avut Ioc, de asemenea, schimbări radicale. Sub vechiul regim, foamea constituia aci un rău cronic; nu se putea pe atunci închipui că nordul țării ar fi în măsură să producă bunurile alimentare necesare îndestulării celor ce muncesc, fără să mai vorbim de vreo posibilitate de a dispune de Vreunele surplusuri pentru alte ne- Voi. După 7 ani de reconstrucție în timp de pace, aceste lucruri care depășeau odinioară imaginația au devenit realități : producția de orez de 2.400.000 tone dinainte de Tăzboi, a ajuns să treacă tone. Agricultura R. D. a pășit în mod progresiv starea de monocultură și chilibru de odinioară, la o puternică dezvoltare, comportând numeroase ramuri de producție. Marile posibilități ale țării în plante industriale și arbori fructiferi din regiunile tropicale încep să fie folosite, creșterea animalelor, silvicultura, pescuitul, depășesc cu ide război.Iată numai ducția de bumbac care în 1939 era de 1.000 de tone, a trecut în 1960 ide 4.000 de tone și va putea să ajun-

de 5 milioane de Vietnam de la deze-

dau azi rezultate care mult pe cele dinaintecîteva exemple : pro-

gă la sfârșitul anului 1961 ia peste 7.000 de tone ; producția de trestie de zahăr, de la 109.200 tone în 1939, a ajuns la 403.000 tone în 1960 și va depăși 600.000 de tone în 1961 etc.In domeniul educației oamenilor muncii, rezultatele obținute sînt considerabile. Analfabetismul a fost lichidat în R. D. Vietnam; totodată a avut loc reforma vechiului sistem de învățămint. In cursul anului școlar 1961—1962, numărul elevilor din învățămîntui de toate gradele va ajunge de la 325.000 în 1939, la 2,300.000 ; numărul școlilor tehnice de Ia 5.500 în 1939, la 35.500. în învățămîntui superior sînt azi 17.000 de studenți față de numai 582, în 1939. O literatură și artă nouă, puse în slujba maselor, înfloresc în tot mai mare măsură în R. D. Vietnam, înainte vreme, țăranii vietnamezi lucrau izolați. Azi, peste 87 la sută din ei muncesc în comun în cadrul a 41.400 de cooperative agricole, în care sînt înscrise 2.404.800 de familii. Victoria mișcării de cooperativizare a agriculturii a deschis drum larg construcției socialiste la sate.Calea socialistă a obținut o victorie decisivă asupra capitalismului. Regimul exploatării omului de către om a fost definitiv înlăturatIn următorii 5 ani, R. D. Vietnam va căuta să dezvolte industria grea, preocupîndu-se totodată și de înflorirea ramurilor industriei ușoare producătoare de bunuri de larg consum. In agricultură se va acorda o mare atenție dezvoltării culturilor de plante industriale, creșterii animalelor, pisciculturii și altor sectoare de producție. Este prevăzut ca valoarea producției agricole să crească în turnătorii 5 ani cu 61 la sută, față de 1960.Dezvoltarea Industriei șt agriculturii va transforma progresiv întreaga fizionomie a Vietnamului de Nord. Vor apare noi regiuni economice, centre industriale, gospodării de stat Poporul din Vietnamul d€ Nord este hotărit ca. sub conducerea partidului lui marxist-leninist, să transforme țara sa, odinioară Înapoiată. tntr-o țară dotată cu o industrie și o agricultură moderni, cu o cultură și o știință înaintată. Paralel cu aceasta, el își va intensifica lupta pentru unificarea celor două părți ale Vietnamului tntr-un singur stat — un stat independent democratic, iubitor de pace și prosper.

un oraș liber, demilitarizat Iîn aceste zile, cercurile guvernante ale puterilor occidentale și presa burgheză dau dovadă de multă nervozitate. Hotărirea statelor socialiste de a semna încă în cursul acestui an Tratatul de pace cu Germania, măsurile luate de guvernul R. D. Germane de a apăra granițele sale cu Berlinul occidental irită mult pe cei ce $i-au pus speranțele în renașterea militarismului în R. F. Germană, pe cei ce amenință cu acțiuni războinice în cazul • încheierii Tratatului de pace cu R. D. Germană.Semnarea Tratatului de pace cu Germania este o acțiune necesară și extrem de urgentă, fiindcă de rezolvarea acestei probleme depinde în primul rînd pacea în Europa și în lume. Prin încheierea Tratatului de pace se va reglementa în mod pașnic și echitabil și situația anormală în care se află astăzi Berlinul occidental. Dar in loc să pășească pe această cale care corespunde pe deplin intereselor poporului german și ale tuturor popoarelor iubitoare de pace, puterile occidentale și ciracii lor de ia Bonn, clica lui Adenauer, continuă să se cramponeze de politica primejdioasă a provocărilor și amenințărilor.De ce le este așa de teamă cercurilor imperialiste de încheierea Tratatului de pace cu Germania ? De ce se opun aceste cercuri cu atâta înverșunare transformării Berlinului occidental intr-un oraș liber, demilitarizat, ai cărui cei peste 2 milioane de locuitori să-și organizeze viața așa cum vor ? Pentru că în cazul normalizării situației, cercurile militariste din R. F. Germană și stăpînii lor ar pierde principalul lor punct de sprijin în cadrul provocărilor pe care le desfășoară împotriva R. D. Germane și a celorlalte țări socialiste. Berlinul occidental, acest oraș situat in inima R. D. Germane, a fost

transformat de către cercurile imperialiste intr-un fel de secure de război îndreptată împotriva R. D. Germane, împotriva tuturor statelor iubitoare de pace. Chiar și presa im- perialistă și unii conducători occidentali recunosc acest lucru. „Berlinul — a scris, de pildă, revista a- mericană „Newsweek" — este ranga cu ajutorul căreia putem forța ușa spre răsărit" ; comentatorul american Joseph Alsop a recunoscut, de asemenea, într-un articol publicat Ia 28 august în ziarul „New York Herald Tribune", că Berlinul occidental este „o bază de propagandă și un centru de penetrație spre răsărit", înrăitul ațîțător la război, primarul vest-berlinez Willy Brandt a fost tot atît de categoric: „Misiunea Berlinului occidental a declarat el, consistă în a face cit mai dificilă cu putință consolidarea Republicii Democrate Germane, de a frîna-o cît mai mult".Că așa stau lucrurile o dovedește și faptul că pe teritoriul Berlinului occidental au fost organizate de către cercurile revanșarde peste 80 de centrale de spionaj și diversiune, că aici se află instalate trupe și armament, rachete și stocuri de arme a- tomice ale puterilor occidentale. Că așa stau lucrurile o dovedesc și provocările, care de la o zi la alta devin tot mai frecvente, organizate de pe teritoriul acestei părți a Berlinului împotriva R. D. Germane. în acțiunile lor provocatoare, puterile occidentale abuzează tot mai fățiș de căile de comunicație ce le-au fost puse Ia dispoziție de R. D. Germană pentru deplasarea militarilor lor din garnizoana vest-berlineză. De curând, folosind abuziv aceste căi, S.U.A. au trimis în Berlinuț occidental un grup de luptă american cu un efectiv de 1.500 de oameni deși nimeni n-a a- fectat cu nimic interesele S.U.A. și

ale celorlalte puteri occidentale în această parte a Berlinului. Coridoarele aeriene puse la dispoziția puterilor occidentale sînt, de asemenea, folosite pentru transportarea în Berlinul occidental a revanșarzilor și utilitariștilor vest-germani care, odată ajunși aici, se dedau la tot felul de activități diversioniste, de spionaj, de speculă, și alte activități subversive împotriva R.D.G., Uniunii Sovietice și celorlalte state socialiste.Politica aceasta provocatoare este din nou demascată de nota pe care guvernul sovietic a adresat-o de cu- rînd puterilor occidentale, ca și de protestul Republicii Democrate Germane. în notă se atrage atenția guvernelor puterilor occidentale că sînt întrutotul răspunzătoare pentru eventualele consecințe ale continuării acțiunilor provocatoare ale R.F.G. în Berlinul occidental. Nota confirmă din nou că guvernul sovietic nu intenționează să limiteze legăturile internaționale ale Berlinului occidental în general și cu R.F.G. în particular. După încheierea Tratatului de pace, Berlinul occidental, ca oraș liber, va avea dreptul și posibilitatea de a întreține legături diplomatice, economice și culturale cu orice țară de pe orice continent. Acest drept nu va fi legat de ocupație, ci se va baza pe acordurile corespunzătoare cu guvernele țărilor prin ale căror teritorii vor trece comunicațiile sale.Protestul hotărît al U.R.S.S. și R.D.Germane împotriva acținilor provocatoare ale R.F.G. și ale puterilor occidentale în Berlinul occidental este menit ca, alături de celelalte măsuri întreprinse în scopul apărării păcii, să trezească la realitate pe maniacii războinici, să le arate că a sosit timpul de a înceta să se joace cu focul.
Conferinfa larilor neangajate

Călăreții din comuna Gh. Lazăr 
pe primul locîn ultimul timp am urmărit numeroase competiții sportive de masă, la care au participat concurenți din mediul sătesc și care cuprindeau diferite discipline sportive. Acestea ne-au dat prilejul să remarcăm că tinerii colectiviști ca și muncitorii de la gospodăriile agrcole de stat și de la statunile de mașini și tractoare îndrăgesc foarte mult jocurile de fotbal, volei, oină, întrecerile de atletism, trîntă, ciclism etc. Și nu de puține ori am scris despre pasiunea și entuziasmul tinerilor de la sate pentru aceste frumoase discipline sportive. Dar iată că recent, asistând la un concurs popular de călărie, ne-a fost dat să constatăm cu plăcere că și acest sport al echitației are numeroși prieteni la sate entuziaști și ta- lentați.Concursul de călărie, despre care scriem acum, s-a desfășurat pe hipodromul I. C. Z. Slobozia, duminică dimineața. Erau prezenți numeroși călăreți de la gospodăriile colective din comunele Gh. Lazăr, Albești .Bărăganul (raionul Slobozia), de la gospodăriile agricole de stat din Fetești, Slobozia, din comunele Borănești (Urziceni), Bora (Slobozia) și de la I. C. Z. Slobozia, în fruntea listei participanților se aflau și colectiviștii Ion Vizireanu, Cristache Sperlea, Ion Bondoc, Gh. Soare, ca și călărețul Dumitru Dănoaica (I. C. Z. Slobozia), care au cucerit mai multe titluri de campioni republicani la competiția organizată anul trecut la Craiova de Federația romînă de călărie. Asistența era de asemenea numeroasă. Pe lîngă spectatorii din localitate, veniseră foarte mulți săteni din comunele învecinate.Programul întrecerilor era foarte bogat și variat. Dar să redăm cîteva aspecte și rezultate ale acestei competiții, care s-a desfășurat într-o atmosferă entuziastă, de sărbătoare.Mai întâi s-a dat startul în proba de fond, cacealcă cu un cal, care s-a a- lergat pe distanța de 20 km. Aici, lupta pentru primul loc s-a dat între

concurenții C. Nițu (G.’A.S. Slobozia) și D. Dănoaica (I.C.Z. Slobozia). După două ture, pe primul loc se afla C. Nițu. Dar apoi, dovedind o mai bună pregătire, D. Dănoaica a reușit să-l întreacă și să cîștige detașat această cursă, in continuare s-au desfășurat proba de trap căruțe cu 2 cai, cu greutate de 1.000 kg., cîștigată de Ion Mu- șat (Gh. Lazăr) și proba de trap viteză, cacealcă cu un cal, pe distanța de 2000 m., unde victoria a revenit din nou concurentului D. Dănoa’ca.Spectatorii au urmărit apoi pasionanta cursă de galop desfășurată pe distanța de 1700 m. și la care s-au în> trecut 9 concurenți. Luînd un start bun, colectivistul Ion Vizireanu (Gh. Lazăr), care a concurat pe calul Victor, a reușit să treacă primul linia de sos sire. Tot un călăreț de la G.A.C* „Maxim Gorki", comuna Gh. Lazăr, respectiv colectivistul Gh. Soare, a cîștis gat și proba următoare de viteză galop* căruțe cu 2 cai, pe distanța de 1700 nu Cea mai disputată a fost însă proba de galop, cai pur sînge, pe distanța da 1700 m. unde învingătorul a fost cu* nosout pe ultimii 50 m. A oîștigat, lă luptă strinsă, Gh. Frățilă (I. C. Z. Slobozia), pe calul Crainic, care l-a între* cut de puțin pe colegul său de echipă Vasile Bălof.Interesante au fost și cursa de fond* docare cu un cal, distanța 3500 m.* unde concurentul D. Dănoaica a cu« cerii a 3-a victorie în această compel tiție, ca și ștafeta cu 3 călăreți și 3 cai-cursă plat galop, pe distanța de 1800 m„ — cîștigată de echipa colectiviștilor din comuna Gh. Lazăr, corn* pusă din Ion Rățoi (pe calul Jiana), Ion Bondoc (pe calul Frunză) și Ion Vizireanu (pe calul Victor).în total s-au desfășurat 9 probe, dini tre care 5 au fost câștigate de reprezentanții asociației sportive a G.A.C* „Maxim Gorki" din comuna Gh. Lazăr* care s-au clasat, astfel, pe primul Iod în clasamentul general, pe echipe.M. LERESCU
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Aerodromul gospodăriei
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Grădini întinse de pomi fructiferi. In luna mai parfumul florilor umple văzduhul; vara, crengile se apleacă de greutatea piersicilor, merelor, perelor, iar toamna cînd gospodarii fac socotelile, nu e unul care să nu spună cu mîndrie : „Belșugul a iost mare 1“Livezi și vii întinse pe mereaua satelor Gaviailovo, Bincas, Sili- minovo, raionul Slivenschi, alături de lanuri bogate de grîu, porumb și alte culturi. Toate sînt ale gospodăriilor agricole cooperative de muncă. Și oamenii de aici muncesc bine — cu pricepere și hărnicie — știind că astfel se poate asigura belșugul și se poate făuri o viață tot mai îndestulată și fericită.Pe deasupra livezilor și viei gospodăriei agricole cooperative de cut de__ __ ______„___ __________ _____cu admirație de cooperatori. în recunoaștere ? Nu, căci nu are ce să recunoască. A avut și va avea numai misiunea de a efectua stropitul împotriva dăunătorilor livezilor și viilor. Avionul folosit astfel înlocuiește munca celor 800 de colectiviști care umblau în spate cu aparatul de stropit merii, perii, piersicii, vița de vie, pe sute și sute de hectare. Acum munca lor este ușurată de avionul care decolează și aterizează lingă gospodărie, aproape de malul rîu- lui Tunja. Aici a iost amenajat aeroportul, da 1 aeroportul gospodăriei agricole cooperative de muncă din satul Gavrailovo, raionul Slivenschi. Și tot aici au fost construite casele de locuit pentru aviatori și un mic parc. La marginea aeroportului se află stația de alimentare a avionului

muncă din Gaviailovo a tre- adeseori un avion; a trecut la o margine la alta, urmărit

peratori cu apă din Hui Tunja. Milioane și milioane de litri de soluție, cantitate de lichid purtată altădată în spate de oameni, iar acum împrăștiată ca și în- giășămintele chimica cu ajutorul avionului care decolează de pe pista aflată pe terenul gospodăriei.Vă veți întreba, cum a fost construit acest aeroport și cum a fost amenajată pista de decolare și aterizare a avionului ? Răspunsul e simplu. Totul s-a făcut prin munca inimoșilor cooperatori din satul Gaviailovo.— Au contribuit toți oamenii noștri, spune cînd e vorba despre efectuarea lucrărilor, președintele gospodăriei, tov. Asenov. Anul acesta am stropit de 7 ori via gospodăriei și am împrăștiat cu avionul îngrășăminte pe culturile de cîmp. A fost pentru cooperatorii noștri o mare ușurare în muncă ; folosirea avionului pentru stropitul podgoriei și livezilor și pentru împrăștierea pe semănături a îngrășămintelor chimice a stârnit un viu interes și la cooperatorii din satele vecine. Ei ne-au propus ca avionul care deservește gospodăria noastră să facă și la ei aceleași operații, lucru pe care cooperatorii din Gavrailovo l-au aprobat din toată inima. Strîngem în a- cest tel legăturile în ceea ce privește împrumutarea experienței în vederea obținerii de rezultate cît mai bune în gospodăriile a- gricole cooperative de muncă respective.Intr-adevăr, lucrurile stau așa cum le-a înfățișat președintele gospodăriei din Gavrailovo : cooperatorii de aici au reușit să aibă un aeroport al gospodăriei de pe a cărui pistă decolează Și aterizează un avion care îi ajută în muncile din gospodărie.PETCO BCHC1NSCHI

La Belgrad, se desfășoară lucrările Conferinței țărilor neangajate. Cu aces: prilej au luat cuvîntul numeroși reprezentanți ai țărilor participante. arătând necesitatea de a se întări lupta pentru apărarea păcii in lume. Astfel. Haile Selassie, împăratul Etiopiei, a declarat că participantei la Conferință pot aduce o contribuție la însănătoșirea situației internaționale și a bunăstării omenirii. dacă va exista unitate și dacă se vor preconiza acțiuni în sprijinul păcii.K Nkrumach. președintele Ghanei, a subliniat că conferința trebuie să recomande în mod hotărit marilor puteri să semneze neîntârziat Tratatul de pace cu Germania. El a propus. de asemenea, să se dea un a- vertisment puterilor colonialiste, de

a se și tulIn mul spus tru ca pacea să fie salvată. In legătură cu problema germană, el a subliniat că nu se poate porni de- cît de la faptul că există două state germane și aceasta este realitatea de care trebuie să se țină seama.O acuzație grea a adus Nehru puterilor colonialiste care încearcă să țină și mai departe în mizerie și întuneric milioane de oameni din Africa și Asia. El a cerut să se pună capăt neîntârziat colonialismului și neocolonialismului, care constituie o plagă pentru omenire.La rîndul său. președintele Cubei, Dorticos, a arătat că conferința tre-

retrage din Africa pînă la sfîr- anului 1962.cuvîntul pe care l-a rostit, pri- ministru al Indiei, Nehru, a că trebuie să se facă totul pen-

Situația din Brazilia
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Forțat de acțiunile complotiștilor 
reacționari slugoi ci imperialiștilor 
nord-amencani, președintele Brazi
liei, Janio Quad ros și-a dat demisia 
urrr.ind ca. conform constituției ță
rii. postul de președinte să fie pre
luat de vicepreședintele Joao Gou
lart. în acest sens se pronunță tot mai hotărit forțele 
poporului. in ciuda ținnti ți cercurilor 
Brazilia. Muncitorii 
de Janeiro, bunăoară, au declarat 
grevă pentru a-ți manifesta sprijinul 
față de Joao Goulart. La Porto Ale
gre, „Comitetele de rezistență de
mocratice' continuă să înroleze vo
luntari pentru apărarea legalității 
constituționale. Unitățile armatei a 
treia, care refuză să se supună or
dinelor miniștrilor militari, au ins
talat baterii antiaeriene pe terasele 
marilor imobile și patrulează in ju
rul palatului guvernatorului din 
Porto Alegre. Totodată, în sprijinul 
fui Gaulart, au luat ființă milițiile 
populare în statul Rio Grande do 
Sul, care numără în prezent aproa
pe 30.000 de oameni.

De asemenea și in rindurile Con
gresului din Brazilia, opoziția față 
de intrigile reacțiunii devine tot 
mai puternici. Președintele Congre
sului, senatorul Moura de Andrate, 
a declarat ci Joao Goulart va fi in
vestit ca președinte al Braziliei, luni 4 septembrie, în fața parlamentului, 
pe baza articolului 79 al Constituției 
braziliene. „La nevoie, a spus An-

sănătoase ale 
uneltirilor reac- 

militariste din 
din portul Rio

drate, voi pleca la Porto Alegre 
pentru a-l conduce personal pînă la 
Brasilia".

Știrile din ultimele zile arată că 
vicepreședintele Joao Goulart a so
rit cu avionul în orașul brazilian 
Porto Alegre, venind de la Monte
video, fiind salutat pe aeroport de 
Brizzola, guvernatorul statului Rio 
Grande do Sul, de generalul Ma
chado Lopes, comandantul armatei 
a treia, precum și de zeci de mii de 
locuitori. în aceeași zi, vicepreședin. 
tele Joao Goulart a făcut următoa
rea declarație pentru presă: „Am 
sosit în patrie pentru a-mi îndeplini 
datoria ce-mi revine potrivit cons
tituției. Dorințele mele coincid cu 
năzuințele poporului brazilian: 
menținerea rinduielilor legale, res
pect față de constituție și legi".

buie să inițieze măsuri clare, pe înțelesul popoarelor, care să contribuie concret și neîntârziat la consolidarea păcii. El a subliniat apoi că problema încetării experiențelor cu arme nucleare este legată de problema dezarmării generale. La fel ca și ceilalți vorbitori, Dorticos a ce- rut ca statele interesate să treacă imediat la încheierea Tratatului de pace cu Germania ținîndu-se seama că în momentul de față există două state germane.în ședința de duminică, 3 septembrie, președintele Iugoslaviei, a declarat că existența a două state germane e un fapt ce nu poate fi tăgăduit. El a subliniat că în Germania răsăriteană întreaga dezvoltare socială a urmat un curs socialist, iar Germania occidentală are un sistem capitalist, plin de vestigii fasciste și tendințe revanșarde Dacă ar fj fost inițiată și dusă după al doilea război mondial o politică de democratizare a Germaniei occidentale și nu de militarizare, azi ar predomina o situație mai liniștită și problema Germaniei ar fj fost deja rezolvată. El a arătat, de asemenea, că unii lideri occidentali se pronunță pentru un conflict armat în cazul semnării Tratatului de pace cu R. D. Germană. „Acei care își vor lua răspunderea pentru aceasta, vor a- vea împotriva lor întreaga opinie publică iubitoare de pace", a subliniat președintele Iugoslaviei.Pe aceeași linie de rezolvare a probleme; germane prin semnarea neîntârziată a Tratatului de pace au vorbit și premierul Ceylonului, regele Marocului, președintele Republicii Mali și alții. Marea majoritate a vorbitorilor a condamnat acțiunile colonialiștilor de a întârzia aplicarea hotărârilor Adunării Generale a O.NU care a cerut abolirea colonialismului.
De la 122.000 la 3.000.000 lei venit bănesc

(Urmare din pag- 3-a)

Asupriții și exploatații din Rhodezia de Nord luptă 
pentru alungarea colonialiștilorTeritoriul african,- cuprins între Republica Sud-Africană, Mozambic, Angola Și Congo — Federația Rhodezia și Nyasaland reunește trei posesiuni britanice și anume: Rhodezia de Nord, Rhodezia de Sud și Nyasaland. Această Federație a luat ființă în toamna anului 1953, ca instrument de dominație al colonialismului britanic. în cei aproape opt ani de la înființarea Federației, asuprirea și exploatarea colonialistă britanică s-au întețit. Puterea locală se află în mîinile colonialiștilor; în parlamentul Federației 4 cincimi din mandate au fost acordate europenilor, iar guvernul este alcătuit numai din reprezentanții acestora. Guvernul de la Londra și-a menținut controlul în domeniul militar, al politicii externe și cel al securității interne. Dacă mai avem în vedere și faptul că guvernatorul general al Federației are toată puterea de a numi pe primul-ministru și pe miniștrii guvernului federal, înțelegem încă o dată că în Federația Rhodezia și Nyasaland nu există nici cea mai mică urmă de libertate și independență. De aceea, africanii de

aici s-au ridicat cu hotărâre împotriva creării FederațieiImpunînd Federației noua „constituție" întocmită de Ministerul Coloniilor al Angliei, guvernul englez încearcă să mențină aici jugul colonial și să întârzie lichidarea Federației, lichidare pe care o revendică populația africană.Știrile din ultima \Teme ne arată că în Rhodezia de Nord valul mișcării de eliberare de sub jugul odios al colonialismului s-a intensificat. De menționat este că aici populația numără 2.300.000 suflete (73.000 europeni).Putemicile acțiuni de masă s-au transformat intr-o luptă de partizani. Populația africană a avut numeroase ciocniri violente cu detașamentele de polițiști care au folosit arme și grenade. In țară sînt mulți morți și răniți, iar arestările în rândurile populației africane se țin lanț.Patrioții rhodezieni, canstituiți în detașamente de partizani, organizează atacuri armate împotriva colonialiștilor englezi, ridică obstacole baricadând căile de comunicații și dau

foc la clădiri ale asupritorilor și exploatatorilor.Evenimentele din Rhodezia de Nord neliniștesc cercurile colonialiste fâcindu-le să ia măsuri pentru fi canea represaliilor. Totodată, guvernul de slugi ale colonialiștilor englezi, condus de Roy We- lenski, a interzis la ordinul stăpîni- lor săi din Anglia, activitatea Partidului Național Unit al Independenței — cea mai mare și puternică organizație politică din Rhodezia de Nord. Același slugoi al imperialiștilor a interzis și activitatea Ligii de tineret din această țarăActele sălbatice de represalii împotriva patrioților rhodezieni la care se dedau colonialiștii englezi și cozile lor de topor, sînt departe de a înăbuși lupta dreaptă de eliberare și independență care se duce în Rhodezia de Nord. Populația africană din Rhodezia de Nord este hotărâtă să ducă această luptă pînă la victoria definitivă — pînă la cucerirea independenței țării și așezarea ei pe temeliile orânduirii democratice.

1-000.000 lei vor proveni din cultura plantelor tehnice, peste 500-000 lei din zootehnie și aproape 400.000 lei din viti-pomicultură și legumicultură (în anul trecut viti-pomioultura și grădina de legume au adus un venit bănesc de 264.390 lei).Se înțelege că obținînd venituri bănești din ce în ce mai mari, gospodăria colectivă din Tudor Vladi- mirescu are posibilitatea ca anual să împartă membrilor săi pe lîngă produse, și însemnate sume de bani (anul acesta va da cel puțin 8 lei la ziua-muncă) și să facă însemnate investiții pentru nevoile producției. Lucrul acesta este dovedit destul de grăitor de faptul că în prezent averea obștească a gospodăriei este de aproape 4.500-000 lei. Cît privește veniturile membrilor colectiviști ele se reflectă din plin în nivelul tot mai ridicat de trai al acestora. Astfel, în ultimii 5—6 ani, în comună s-au construit peste 300 de case noi, s-au cumpărat mai bine de 180 de aparate de radio, circa 200 de biciclete,

peste 30 de mașini de cusut, 13 motociclete, zeci de garnituri de mobilă etc. Dacă mai adăugăm și faptul că din 1959 în casele tuturor colectiviștilor din comună ard becurile electrice, ne putem mai bine da seama cît de mult s-a schimbat viața țăranilor muncitori din comuna Țudor Vladimirescu, de cînd, la îndemnul partidului, au trecut la lucrarea pământului în comun.Așadar, îngrijitorul de porci Cris- tea Vasile, ca și toți ceilalți colectiviști, se mîndresc pe bună dreptate cu faptul că au o gospodărie bogată, multilateral dezvoltată. Desigur că ei nu se vor opri aici. Așa după cum spunea tovarășul Staicu Gheor- ghe, președintele colectivei, în anul acesta și în cei următori, gospodăria va mări efectivele de animale și îndeosebi pe cele de porci și păsări, iar plantațiile de vii și pomi se vor extinde pînă în 1965 la 250 ha. Toate acestea vor face ca averea obștească să crească simțitor, veniturile bănești de asemenea, iar traiul colectiviștilor să fie din zi în zi mai îndestulător, mai fericit.
Cultivatori

• Recoltați inul de fuior, cînd tulpinile au 
culoarea galbena verzue, culoarea lâmîii 

o Sortați-le la recoltare și predafi-le pe calități 
la centrele de recepție spre a putea obține

• • 
î Oameni ai muncii de la sate! î 
î a v - ii Formați-vă biblioteci personale procurîndu-vă car- i 
? țile care vă interesează de la librăriile și magazinele i 
| cooperativelor de consum precum și de la difuzorii de ? 
| cărți de la sate.
| • j
î Rețineți! •
ț - ■ ?

Dacă nu găsiți la librăria sau magazinul din co-; 
? mună cărțile pe care doriți să le citiți, comandați-le | 
| printr-o simplă carte poștală la secția „Cartea prin poș-1 
î tă“ de pe lîngă întreprinderea comercială interraională | 
î (sau raională) a cooperației de consum, din orașul reșe- ? 
? dință de regiune sau librăriei „Cartea prin poștă' din j
• București, str. Biserica Enei nr. 16. •
I Cărțile comandate se trimit prin colet poștal la | 
| adresa indicată de dv., plata făcîndu-se la primirea co-1 
? lectului, contra ramburs.• 7 •
• ?

Deținători de oi!
Unitățile D. C. A. achiziționează orice 
cantități de lină la preturi avantajoase. 
Valorificați surplusurile de lină prin 
unitățile D. C. A. sau prin achizitorii 

D. C. A. din comune și sate.
Valorificînd prin D. C. A. surplusurile 
de lină, vă asigurați venituri impor

tante.

„Crescători!
Puteti realiza venituri sporite pentru gospodăria voastră, 

dacă contractap vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție — 
l.S.A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la pre
luare, precum și alte avantaj‘e.

I.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la naș* 
tere* indiferent de rasă.

GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE
ȘI ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLEI

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale ale 
I.S.A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase".

„AGRICULTURA NOUA" organ al Ministerului Agriculturii și 4 Comitehdni Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile ți Instituțiile agricole. Apare Eîsiptifanînal Redacția fi Administrațiaî Piața Scînteii nr. I București. Telefon? 17.60.10 Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „1. V. Stalin*


